

bb.67. időjárásjelentés

fk/p La

1974. január 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. január 15-én,  
kedden 19 órakor:

többszörös köd  
-----

várható időjárás szerda estig:

keleten változóan, máshol erősen felhős idő az ország nyugati részén újabb havas eső, ónos eső, eső. mérsékelt, időnként megélénkülő déli szél. reggel többszörös köd, egy-két helyen zuzmaraképződés. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában plusz 1- minusz 3 fok között, a tartósan ködös helyeken minusz 5 fok körül./mti/

-.fnn n

bb.68. belpolitikai híreink jegyzéke 18.00 órától zárásig

p La

1974. január 15.

67. időjárásjelentés

68. híregyzék ./mti/

-.-

20.55/p

-58-

v e g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal  
szerkesztők: halasi György  
Lakatos Erzsébet

M 2/10

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

b e l f ö l d i h i r e k

1974. január 16.

bb.1. tovább bővültek a magyar egészségügy nemzetközi kapcsolatai

1 mir /pá/p hi -cz

1974. január 16.

egészségügyünk nemzetközi kapcsolatainak bővülése szempontjából kiemelkedő eredményekkel zárult az elmúlt esztendő - mondották az mti munkatársának az egészségügyi minisztériumban. - terebélyesedő nemzetközi kapcsolatainkat jól érzékelteti több magas szintű szakmai delegáció látogatása: 1973-ban egyebek között Magyarországon járt a lengyel, a vdk, a norvég, az osztrák, az olasz egészségügyi miniszter, valamint Nagy-Britannia egészségügyi államminisztere. kollégája meghívásának eleget téve dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszterünk pedig Svédországban tett látogatást.

a szocialista országokkal érvényben lévő együttműködési szerződések keretében a minisztérium vezetői 1973-ban két évre szóló munkatervet írtak alá az ndk-val, csehszlovákiával, Lengyelországgal, Kubával, a vdk-val, Bulgáriával és Romániával. e konkrét munkaterv alapján tovább bővül az említett országok közötti információcsere, az eddigieknél nagyobb mértékben segítik egymás szakembereinek tanulmányutjait és a tudományos publikációk külföldi szaklapokban való megjelenését. kijelölték a közös kutatási feladatokat is.

a kgst tagországok együttműködésének egyik leglényegesebb kutatási területe a daganatkutatás terén végzett tudományos munka összehangolása, valamint a környezetegészségügy feladatainak megoldásában való együttműködés lesz. ezen kívül - a tavaly júniusban havannában megtartott miniszteri értekezlet határozata alapján - közös szakértői konferenciákat rendeznek egyebek között a gyógyszerellenőrzés, a járványos agyhártya-gyulladás, valamint az influenza és a légzőszervi megbetegedések gyógyítása, megelőzése érdekében, illetve a higiénia és a toxikológia időszerű kérdéseinek megvitatására. /folyt köv ./

-1-

M-

bb.1. tovább bővültek.....1./folyt /p

rendkívül gyümölcsöző volt az elmúlt évben az egyes társintézetek egymás közötti megállapodás alapján kialakult közvetlen együttműködése. az országos közegészségügyi intézet például évek óta szoros kapcsolatban áll a szovjet tomacsov viruskutató intézettel: ettől a társintézettől szerzik be a gyermekbénulás és a kanyaró elleni védőoltásokhoz szükséges vakcinákat. a budapesti kardiológiai intézet az infarktus megelőzésének kérdéseiben tart fenn szoros kapcsolatot a prágai kardiológiai intézettel. hasonló jellegű együttműködés alakult ki a tudományos és technikai eredmények kutatásában, a legújabb orvosegészségügyi mszerek tervezésében és alkalmazásában, valamint a kritikus állapotban lévő betegek kezelését könnyítő intenzív osztályok munkájának szervezésében.

biztatóak a tőkés országokkal való együttműködés kilátásai is. a magyar egészségügynek világszerte jó a hírneve. a külföldi, elsősorban a nyugati partnereket csaknem kivétel nélkül érdekli egészségügyi ellátásunk szervezeti felépítése, s élénk figyelemmel tanulmányozzák hatékony orvostovábbképzési rendszerünket is. a tőkés országokkal való kapcsolatok kiépítését azonban számos objektív körülmény nehezíti. mindenekelőtt egészségügyi ágazataink eltérő szervezeti felépítése. az elmúlt év tárgyalásai azonban azt bizonyítják, hogy megvannak a lehetőségek a szélesebb körű együttműködés kialakítására a tőkés országokkal is. a tárgyaló felek minden esetben kifejezésre juttatták azt a véleményüket, hogy őszintén kívánják és keresik az együttműködés konkrét formáit, lehetőségeit./mti/

--

bb.2. kiránduló és üdülő körzetek a bakonyban

vid/p ká -cz

1974. január 16.

a bakony idegenforgalmának fejlesztésére tervet dolgoztat ki a bakonyi intéző bizottság. a cél az, hogy a természet és környezetvédelmi elveket figyelembe véve meghatározzák a bakonynak azokat a területeit, amelyeket a következő 2-3 évtizedben alkalmassá tesznek a kirándulók fogadására. ezzel mintegy tehermentesítik a balaton partját.

a terv a bakonyban 10-12 nagy kiránduló központot és 5-6 üdülő körzetet jelöl majd ki. egyebek között bakonybél, zirc, döbrönte, farkasgyepű és csesznek lényeges fejlesztését szorgalmazzák. egy-két kisebb bakonyi község határában hétvégi házkialakításra alkalmas körzeteket alakítanak ki. bakonyszentlászló, aranyosvölgy, ördögárok és zörögtes környékén táborozásra alkalmas helyet jelölnek ki. ugyancsak nagy kiránduló körzetet alakítanak ki a gerence völgyében. a vendégek fogadására éttermek, boltok, szálláshelyek sora épül majd fel./mti/

--  
-2-

bb.3. új szakorvosi rendelő épülete viii. kerületben

1 pr/gk/p hi -cz

1974. január 16.

új, 40 munkahelyes szakorvosi rendelőt, valamint egy 400 négyzetméter alapterületű gyógyszertárat építenek a viii. kerületben - döntöttek a közelmúltban a városházán. a józsefvárosban a szántó-kovács jános utcában, korábban is működött szakorvosi rendelő, ezt azonban az országos traumatológiai intézet kapja meg. / nem ingyen: az épületért az egészségügyi minisztérium 40 millió forintot fizet a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának, s ők fedezik a 20 százalékos kötelező építési tartalékot is. / a korábbi rendelő átadását az indokolja, hogy az országos traumatológiai intézet épületét hamarosan tatarozni kell; földszintje és alsó három emelete bauxitbetonból készült. a rekonstrukciós munkálatok ideje alatt az intézet felsőbb emeletein dolgozhatnak, az itteni munkahelyek megközelítésére a szántó-kovács jános utcai rendelőintézet épületének harmadik emelétéről zárt folyosót vezetnek át.

a józsefvárosi tanács az új rendelő felépítésére az auro-ra utca - déry miksa utca - nagyfuvaros utca által határolt, mintegy 3600 négyzetméternyi területet jelölte ki. ezen a helyen jelenleg még életveszélyesnek minősített épületek vannak, amelyeknek szanálását a kerületi tanács vállalta. a tervezett új szakorvosi rendelőintézet hétemeletes lesz, különböző szintjain a betegek ellátására és vizsgálatára szolgáló helyiségeket, gyógyszertárat, igazgatási szobákat és szociális létesítményeket alakítanak ki. az új egészségügyi intézmény 49 millió forintba kerül.

a tervek szerint az új szakorvosi rendelőintézet építését még az idén, a harmadik negyedévben megkezdik./mti/

--

bb.4. az idén újra megrendezik a kis jankó bori országos himzőkiállítását

vid/p ká -cz

1974. január 16.

egy évi szünet után a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya más szervekkel együttműködve az idén újra pályázatot hirdetett a híres matyó himzőasszony, kis jankó bori emlékére alapított díj elnyerésére. mezőkövesden tizenegyedik alkalommal kerül sor az ország legjobb népművészeinek és díszítőművészeti szakkör tagjainak találkozójára, akik a pályázaton a maguk által tervezett és himzett terítőkkal, párnákkal, falifutókkal, ruhákkal és más tárgyakkal vesznek részt. a pályázat célja, hogy az ügyeskezü asszonyok a régi motívumok felhasználásával, illetve azok variálásával olyan népi himzéseket készítsenek, amelyek úgy művészeti, mint használati szempontból megfelelnek a mai igényeknek. /folt köv ./

AA

-3-

bb..4. az idén .....folyt /p

a legszebb három alkotást kis jankó bori emlékéremmel és hét-hétezer forint nivódijjal jutalmazták. ezenkívül két kategóriában tizenhárom pályamunkát összesen mintegy ötvenezer forint pénzdíjjal díjaznak. a pályázati felhívást elküldték hazánk népművészetéről híres tájaira, többek között buzsákra, kalocsára, szekszárdra, hódmezővásárhelyre, a matyó és a palócvidek falvaiba, valamint a nemzetiségi községekbe. a szervező bizottság az ország minden részéből mintegy hatszáz pályamunkára számít, amelyeknek zsűrizésére augusztus első napjaiban kerül sor. a várhatóan erős mezőnyben borsod megye csaknem száz díszítőművészeti szakkörének tagjai is részt vesznek. a pályázatra beérkező legszebb himzűket a mezőkövesdi művelődési központban augusztus 10-től kiállításon is bemutatják. /mti/

bb.5. tájékoztató az elhagyott telkek helyzetéről - az igazságügyi minisztérium és a minisztertanács tanácsi hivatalának együttes irányelvei

1 pr /gg/p hi -cz

1974. január 16.

az elhagyott telkek helyzetének rendezéséről szóló, néhány hónapja kelte minisztertanácsi határozat felhívta a helyi tanácsok illetékes szerveit: folyamatosan gondoskodjanak területükön az elhagyott telkek megállapításáról, s a jogszabályi előírásoknak megfelelően tegyék meg a tulajdonjogi helyzet rendezéséhez szükséges intézkedéseket. a kormányhatározat végrehajtásának segítésére az igazságügyi minisztérium és a minisztertanács tanácsi hivatala együttes tájékoztatót adott ki a rendezéssel kapcsolatos jogi lehetőségekről, a jogszabályok alkalmazásának irányelveiről, az eljárás rendjéről.

az iránymutatás egyebek között leszögezi, hogy telkeknek minősül minden olyan belterületi ingatlan, amely nincs beépítve, s ebből a szempontból közömbös, hogy az ingatlanok mi a rendeltetése. a telkek két esetben minősül elhagyottnak: ha a tulajdonos ismeretlen, vagy ismeretlen helyen tartózkodik, illetőleg, ha a tulajdonos személye és lakhelye ismert ugyan, de a telket tartósan senki sem használja. az irányelvek szerint a tulajdonost akkor kell ismeretlennek tekinteni, ha nincs adat arra, hogy az ingatlanok ki a tulajdonosa, például, ha a telekkönyvben tulajdonosként szereplő személy nem azonosítható. nincs szó ismeretlen tulajdonosról akkor, ha csupán az ingatlan tulajdonjoga vitás, a tulajdonjog megállapításával kapcsolatban például bírósági eljárás folyik, annak megállapítására, hogy a telket tartósan senki sem használja, önmagában véve még nem ad alapot az a körülmény, hogy a telket nem művelik, beépítetlen, bekerítetlen. a telket tartós használat hiánya miatt csak akkor lehet elhagyottnak tekinteni, ha az gondozatlan, elhanyagolt, s azt tartósan semmilyen célra nem használják. /folyt köv ./

-4-

bb.5. tájékoztató.....1.folyt /p

a tájékoztató aláhuzza: a telkek helyzetének rendezéséhez szükséges intézkedések megtétele előtt gondosan meg kell vizsgálni, hogy a telkek valóban elhagyottnak tekinthető-e. /a tulajdonos személyének megállapításában segítségre lehet például a telekkönyv, a tulajdonjog bejegyzésére alapot adó adás-vételi szerződés, annak tisztázása, fizetnek-e az ingatlan után adót, a közvetlen telekszomszédok meghallgatása, a belügyminisztérium központi lakcím hivatala, s ha feltehető, hogy a tulajdonos külföldön tartózkodik, a pénzügyi központ megkeresése./

a telkek elhagyott voltának megállapítását követően mindenekelőtt azt kell tisztázni, hogy az ingatlan nem került-e már korábban állami tulajdonba, s csupán a telekkönyvbe való bejegyzés maradt el. a tájékoztató felsorolja azokat a törvényeket, rendeleteket, amelyek egyes ingatlanok kötelezően állami tulajdonba vételéről szólnak, majd kitér a rendezés egyéb módjaira. az ingatlannyltvántartásról szóló 1972. évi 31-es számú törvényerejű rendelet lehetőséget ad például arra, hogy a telekkönyvbe a tulajdonjogot - meghatározott esetekben - a tényleges birtokos javára jegyezzék be. ilyen eset például, ha a tényleges birtokos az ingatlant három éve sajátjaként használja és olyan okiratot mutat fel, amely ugyan nem alkalmas a tulajdonjog bejegyzésére, de tartalmazza a tulajdonát ruházásra irányuló megállapodást, az ingatlan megjelölését, a telkek ellenértékét, illetve a szerzés ingyenességét.

ha a helyi tanács végrehajtó bizottságának illetékes szakigazgatási szerve azt állapítja meg, hogy az elhagyott telkek tulajdonosa meghalt, de a hagyatéki eljárást nem folytatták le, intézkednie kell a hagyatéki leltározásáról, illetve a hagyatéki eljárás hivatalból való megindításáról. ha az elhagyott telkek helyzete más módon nem rendezhető, kezdeményezni kell a telkek kisajátítását. az elhagyott telkek helyzetének rendezése szempontjából különösen jelentős a magánérből történő lakóház -és üdülőépítés céljára való kisajátítás. /mti/

-5-

bb 6. buza ,, edzõtábor,, a mátrában - többszáz fajta-  
jelölt télállóságát vizsgálják

vid ká bh -cz

1974. június 16.

Kitünően edződnek a telepítésre szánt új növény fajtajelöltek a mátrában. a kompolti növénytermesztési és talajvédelmi kutató-intézet mátraszentlászlói fagykísérleti állomásán. a mátra tetején különféle szántóföldi növényfajták tél- és fagyállóságát vizsgálják. a kísérleti állomás parcellái mintegy 850 méter tengerszint feletti magasságban helyezkednek el. ez Magyarország legmagasabban fekvő mezőgazdaságilag művelhető területe, ahol télen gyakori a mínusz 15 fok körüli hőmérséklet. 2-3 héttel hamarabb kezdődik és ugyanennyivel tovább tart itt a tél, mint az ország más vidékein.

hazánk valamennyi mezőgazdasági kísérleti intézetében - szegeden, fertődön, martonvásáron, sopronhorpácson - nemesített növény fajtajelöltek itt a mátra tetején tesznek tanúságot arról, hogyan képesek elviselni a zord telet. olyan kiváló buzafajták bizonyították itt létjogosultságukat, mint a bánkúti 481-es, a fertődi 293-as, vagy a Fleischman 481-es őszi buza, a szovjetunióból importált bezosztája és mironovszkaja őszi buza.

az egyes fajtajelöltek három éven át összesen 12 különböző ,, edzőgyakorlaton,, esnek át, s a szakemberek ezután mondják ki alkalmasságukat.

a parcellákon jelenleg többszáz magyar és külföldi gabona, valamint pillangós fajtajelölt télállóságát, edzettségét vizsgálják. egyik legfontosabb kísérlet most a buza és rozs kereszteződéséből származó triticale különböző változatainak vizsgálata. a száraz kemény hideg, valamint az enyhe napok váltakozása ideális körülményeket nyújt az ideai télen a kísérletekhez./mzi/

--

bb 8. csupasz zab magas fehérjetartalommal

vid ká bh -cz

1974. január 16.

az országos agrobotanikai intézet táplánszentkereszti kísérleti telepének újabb növényfajtája kapott előzetes elismerést. deutsch miklós nemesítő zabfajtájáról, az ugynevezett csupasz zabról van szó. a magas fehérjetartalma fajta a szopósmalacok s a borjak kiváló takarmánya lehet. a zab átlagos fehérjetartalma 8 százalék, a csupasz zabé pedig tizenhét. ezenkívül 4.5 százalék zsírt, illetve olajat is tartalmaz. keményítő értéke 70 százalékos. az új zabfajtával előnyösen javíthatják majd a tápok a csupasz zabból elit vetőmagot a jövő évben adhatnak a nagyüzemeknek. tömeges elszaporításához 2-3 év szükséges./mti/

--  
- 6 -

kvbb 7. megkérdezték a munkásokat - a gondolat kiadó új sorozata

1 ró gk hi bh la

1974. január 16.

a gondolat kiadó ebben az évben népszerű, első-sorban munkásoknak szóló ismeretterjesztő könyvsorozatot szándékozik indítani. az egyes témák megíratásánál, a válogatásnál az általános iskolát, illetve a szakmunkásképzőt végzett olvasók ismereteit veszik figyelembe. a tervezés időszakában felmerült a kérdés: melyek azok a témák, amelyek legjobban érdeklik a munkásokat, a sorozat majdani vásárlóit?

a kiadó vezetői ennek érdekében felkérték a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének plakátoló csoportját, hogy készítsen felmérést egy nagyüzemben. ennek során a csepe-vas- és fémművekben 400 embertől kértek részletes véleményt, betanított, segéd- és szakmunkástól, csoport-, brigád- és művezetőtől.

a felmérés során - mintegy mellékesen - számos örvendetes adat birtokába jutottak. kiderült például, hogy a megkérdezettek 30 százaléka rendszeresen olvas, és az alig vagy egyáltalán nem olvasók száma a 10 százalékot sem teszi ki. ugyancsak figyelemre méltó, hogy megkérdezett 400 emberből mindössze 57-nek van odahaza 50 kötetesnél kisebb könyvtára, a leggyakoribba 100-200 kötet közötti házikönyvtár, s több mint 70 ember negyedszánál több könyvet őriz otthon polcain. jellemző adatok ezek, ismételtén alátámasztják azt a megfigyelést, hogy az utóbbi néhány évben a könyvek iránt korábban még sohasem tapasztalt érdeklődés mutatkozik hazánkban.

a felmérés alkalmul szolgált bizonyos izlésvizsgálatra is. kitűnt, hogy a munkások között nagy az érdeklődés a természettudományos, műszaki, földrajzi témák iránt, de kevésbé népszerűek körülükben a társadalomtudományokkal, a történelemmel, a művészetekkel foglalkozó művek. a megkérdezettek 64 százalékát csak természettudományos témák érdeklik, 20 százalékuk kifejezetten társadalomtudományi műveket forgat, s csupán 16 százalékot tesz ki azoknak a száma, akiket mindkét tudományág érdekel.

a gondolat kiadó sorozatával kapcsolatos vélemények kutatásánál a megkérdezettek 87 százaléka határozottan szükségesnek tartotta egy ilyesfajta népszerű, közérthető nyelven fogalmazott, színes illusztrált, ugyanakkor tudományosan megalapozott művekből álló ismeretterjesztő könyvsorozat indítását. a megkérdezettek rendelkezésére bocsátottak egy-egy címlistát is, amelyen 36 téma szerepelt. feltűnő érdeklődés nyilvánult meg a biológia és a földrajz iránt. mindjárt ezek után a technikai aktualitások és az úrkutatás következett. azok, akik érdeklődnek a társadalomtudományok és általában a humán témák iránt, a népszerű történelmi műveket állították az első helyre./mti/

--  
- 7 -

MA

bb 9. fütemüle per - macskaváltozatban

i bc gk hi bh -cz

1974. január 16.

egy pesterzsébeti asszonynak eltűnt a kedvenc, jó egerésző macskája, s ,, nyomozni ,, kezdett utána. úgy vélte, hogy a cicát a szomszédasszony kisunokája vihette el, s ezt a véleményét nem is rejtette véka alá. a gyerek apjának is fülébe jutott a gyanúsítás, kérdőre vonta az asszonyt, akire aztán a nagymama is rátámadt. szó szót követett, a vita elfajult, kölcsönösen szitkozódtak, sértegették egymást. végül a macska gazdája felkapott egy vödört, s a benne levő vizet a férfi nyakába zudította. de az sem maradt adós: megragadta a vödört, s az asszony lakásának ajtajához vágta. az asszonyt ugyan nem találta el, de az ajtó ablaka betört. végül is a rendőrök állították helyre a ház nyugalmát.

az ügy a bíróságon folytatódott, ahol is a három veszedő személyt feltűnően durva becsületsértésért pénzbüntetésre ítélték.//mti/

--

- 8 -

bb. 10. hétszáz új autóbusz, 200 taxi, új pályaudvarok, javító üzemek - több mint 2.6 milliárd forint az autóközlekedés szintentartására, fejlesztésére

i kf/tm/sl/il la

1974. január 16.

a népgazdaság, a lakosság szállítási igényeinek megfelelően tovább növekszik az autóközlekedés feladata.

a volán tröszt és vállalatai anyagi erejüket a legfontosabb tennivalókra, köztük a várható nagyobb személyforgalom zavartalan lebonyolítására összpontosítják. ebben az évben több mint 2.6 milliárd forint áll a volán rendelkezésére. az összegből - amelyben mintegy 700 millió bankkölcsön is van, - egyebek között 450 millió forintot fordítanak a korábbi hitelek törlesztésére, 1.2 milliárd forintot autóbusz és tehergépkocsi vásárlásra, félmilliárd forintot építkezésre.

a volán személyforgalma a múlt évben már meghaladta az egymilliárdot, az idén mintegy 50 millióval több utasra számítanak. a 6700-as autóbuszállományból 1000 már megérett a selejtezésre, egyelőre azonban csak 600-at tudnak kicserélni modern típusra. a selejtezésre váró többi buszt - bár drágább és sok a munka velük - saját erőből építik újjá. a kocsiparkot lényegében 100 új autóbusz vásárlásával és 52 csuklóbusz építésével gyarapítják. a többletkocsik felét a koncepcióból adódó feladatok ellátására használják fel, másik részével a helyi közlekedést, ~~és~~ illetve a munkás és diákszállítást fejlesztik.

az elmúlt években az ország 3189 településéből több mint 3100-at vontak be az autóbuszhálózatba, az idén - a bekötőutak építésétől függően - újabb tíz helység kap autóbusz-összeköttetést. az új menetrend életbelépésekor, májusban 3 újabb vasútvonal - a répcévis, sárvár, a szombathely-rum és a balatonszentgyörgy - zalabér - balyk közötti vonal - mintegy 5 milliós személyforgalmát veszi át az autóbuszközlekedés. ezen kívül öt további vasútvonal jövő évi átvételére készülnek fel. a személyforgalom javítását 200 új taxi vásárlásával is szolgálgatják. a forgalomszervezés és biztonság érdekében öt nagyvárosban tíz-tíz kocsit szerelnek fel urh összeköttetéssel. tervezik azt is, hogy 200 szovjet gyártmányú jegyárúsító automatát szerelnek fel helyi autóbuszjáratokra.

az igények alapján a tavalyi 124.5 millió tonnás áruforgalom 3.6 százalékos növelését tervezik. lebonyolításához 2500 teherautót szereznek be, az új kocsikból azonban 2300-at a selejtezettek pótlására fordítanak.  
/folyt.köv./

- 9 -

9<sup>30</sup>g

10./ hétszáz .... folyt./ 11

erőteljesebben fejlesztik a vasuti el- és felfuvarozást, az idén is vállalkoznak csehszlovák bérfuvarozásra, s részt vesznek a kormány kiemelt beruházásainak megvalósításában. a lakosság kényelmét, igényeinek jobb kielégítését szolgáló volán képviselői rendszert tovább fejlesztik. jelenleg négy megyében 144 helységben van teherautóval ellátott vagy fuvarvállalással megbízott képviselő; az idén borsod, csongrád, békés, tolna és somogy megyében is kiépítik ezt a hálózatot.

a kulturáltabb közönségszolgálatot segíti az idén átadásra kerülő salgótarjáni, bajai, balatonalmádi és békési korszerű volán pályaudvar, s több kisebb könnyűszerkezetes autóbusszállomás. hat új műszaki forgalmi telepet helyeznek üzembe, orosháza, balassagyarmaton és mohácson pedig 400-500 kocsi befogadására és javítására alkalmas üzem építése kezdődik meg. több mint 32 millió forintot költenek szociális beruházásra, s az összegből 26 telepén adnak át rendeltetésének öltözöt, mosdót, éttermet. az idén elkészült szegeden a volán 200 személyes munkásszállója is, amelyhez a tízmillió forintos építési költséget a szocialista brigádok vetélkedőjén nyerték a szegedi vállalat dolgozói.  
/mti/

--

bb. 11. talajtérkép az öntözött föld minőségének megóvására

1 kg pá/st/11 cz

1974. január 16.

talajtérkép készül a tiszai vizlépcsőnél kiépülő félmillió hold öntözőterületről a magyar tudományos akadémia agrokémiai kutató intézetében. a térkép eligazítást ad, hogy a talaj szerkezeti összetételének megfelelően melyik területen milyen öntözési mód a legmegfelelőbb a hatékonyabb növénytermesztés érdekében.

a különleges térkép kidolgozását az tette szükségessé, hogy a tapasztalat szerint a néhány éven át öntözött föld gyakran elszikesedik. ugyanis a rendszeres öntözés miatt a talajvízszint megemelkedik, ettől pedig bizonyos talajösszetételnél nátriumsók halmozódnak fel. a sók gátolják a növény fejlődését, romlik a termőföld minősége. a talajromlás miatt például a tiszai vizlépcső környékén az öntözés megkezdése után néhány évvel több helyen visszaestek a terméseredmények.

/folyt.köv./

- 10 -

g<sup>30</sup>g

bb. 11./talajtérkép ... folyt./ 11

a térkép alapján figyelőállomás hálózatot építenek ki, amely rendszeresen ellenőrzi majd az öntözött területen a talajösszetétel változását. a talajminták vegyi vizsgálatánál ha például a nátriumtartalom nagyobb a megengedettnél, ez figyelmeztet, kevesebb vizet kell adagolni az öntözőben./mti/

--

bb. 12. kórusfesztivál, zenei tábor, kisplasztikai biennálé  
- gazdag kulturális programmal várja látogatóit pécs

vid ká/11 cz

1974. január 16.

pécs gazdag kulturális programmal várja látogatóit 1974-ben. a város most elkészült rendezvénynaptára száznál több irodalmi, zenei, képzőművészeti, népművészeti, színház- és filmművészeti, s egyéb eseményt tartalmaz. tucatnyi országos, illetve nemzetközi fesztiválra, kiállításra és találkozóra kerül sor a mecsekalján.

tavasszal országos kamarakórus fesztivált és országos diák fotókiállítást rendeznek. nyáron nemzetközi zenei tábor és nemzetközi szabadegyetem házigazdája lesz pécs. össze nyitják meg a kisplasztikai biennálét és tartják a 200 éves klíma-könyvtár jubileumi ünnepségeit. pécs környékén - a hangulatos baranyai városokban - ugyancsak érdekes események ígérkeznek. mohácson ismét megrendezik a híres farsangi busójárást, siklós színpompás városfesztivált szervez, komlón nemzetközliyermekekórus találkozó lesz, szigetváron látványos zrinyi-ünnepségekre kerül sor, vilányban nemzetközi szobrász tábor nyílik, harkányban nemzetközi téli egyetemet rendeznek./mti/

--

bb. 13. új ivóvíznyerő területet tártak fel a szigetközben

vid ká/11 cz

1974. január 16.

a rohamosan fejlődő győr ivóvízszükségletének kielégítésére egészen az ezredfordulóig gondoskodik az az előrelátó terv, amelyet nemrégiben dolgoztak ki, s amelynek megvalósítása megkezdődött.

/folyt.köv./

- 11 -

g<sup>35</sup>g

bb. 13./ új ivóvíznyerő .... folyt./ il

a szigetközben, a mosoni-duna és a nagy-duna torkolatánál új ivóvíznyerő rétegeket tártak fel. az itt épülő új vízmű első ütemben naponta 20 ezer, a teljes kiépítés után pedig 50 ezer köbméter ivóvizet szolgáltat. összesen tizenkét, 130 métertől 320 méter mélységig terjedő kutat fúrnak. az idén megkezdik annak a 12 kilométeres, 600 milliméter átmérőjű vezetéknek építését, amelyen a víz bejön a városba. a vezeték átvezetik a mosoni-duna alatt is. később új víztorony épül. a tervek szerint 1976-ban már az új területről kapja a vizet az addigra teljesen kiépülő, csaknem kilenc-ezer lakásos adyendre lakótelep, majd az 1985-1990 között kiépülő 10 ezer lakásos kun béla lakótelep is./mti/

bb. 14. *A húszéves városok találkozója*

vid ká/il cz

1974. január 16.

az idén ünnepli várossá nyilvánításának 20 évfordulóját tata. az ünnepség-sorozat tanácsülés nyitja majd meg, amelyen kiosztják a tataért díjakat és megjutalmazzák a legjobb társadalmi munkásokat. megrendezik a szocialista brigádok városi vetélkedőjét, s a „három nemzedék - három jubileum”, címmel az ifjusági találkozót.

a programból kiemelkedik a húszéves városok találkozója. erre oroszlány, keszthely és kazincbarcika vezetőit hívják meg. helytörténeti kiállítást nyitnak, tárlatot rendeznek a tatai képzőművészek, érdekesnek ígérkezik a „tatai munkások - tatai termékek”, című bemutató is. a sportrendevények közül a legjelentősebb az országos vidéki kajak-kenu és evezős-bajnokság, valamint a 11. kristály kupa országos sakkverseny.

a jubileumi esztendő építkezések megkezdésével, új létesítmények átadásával is emlékeztetessé kívánják tenni. elkészül többek között az új autóbusz pályaudvar, a kertvárosi óvoda, az új általános iskola és több kereskedelmi egység./mti/

g40g  
-.-  
12 -

bb. 15. koncentrálják a termelést - több mint hatmillió tonna szenet küldenek felszínre az idén komárom megye bányáiból.

vid ká/il cz

1974. január 16.

komárom megye bányáiban a népgazdaság mennyiségi és minőségi igényeihez igazodva a tervek szerint ebben az évben 6 millió 250 ezer tonna szenet termelnek. oroszlányon és dorogon a tavalyinál valamivel kevesebb szén leművelését írja elő a terv, a tatabányai szénbányáknak azonban 90 000 tonnával magasabb az idei előirányzata. mindhárom bányaközpontban megtették a szükséges intézkedéseket az esetleges többletigények kielégítésére is. a felhasználók jelzései szerint év közben újabb igényekre számíthatnak a szénbányák.

mindhárom szénmedencében erőfeszítéseket tesznek azért, hogy gazdaságosabb legyen a szén művelése. ennek egyik legeredményesebb módszere a kis teljesítményű munkahelyek fokozatos felszámolása és a jól gépesített tömegtermelő munkahelyek kialakítása. tatabányán például ebben az évben az összes szénnek már mintegy 80 százalékát ilyen tömegtermelő frontfejtésekből nyerik. a gépesítés fokozására ösztönzi a vállalatokat a kedvezőtlen munkahelyet is. az elmúlt években ugyanis sok bányamunkás más iparágban keresett új munkahelyet, a bányászatok most - anyagi lehetőségeiktől függően - új gépekkel pótolják a kieső létszámot. elsősorban korszerű lengyel és szovjet jövesztőgépek vásárlásával kívánják javítani a helyzetet. oroszlányban az összes szén csaknem 90 százalékát, tatabányán és dorogon pedig 70 százalékát rakják fel gépekkel ebben az évben.

az év végéig felszínre kerülő több mint hatmillió tonna szenet elsősorban a meglévő bányák szénmezőiből nyerik. a tatabánya közelében fekvő csordakuton tavaly új bánya nyitását kezdték meg. innen ebben az évben már jelentős mennyiségű szenet szállítanak. megkezdődött a tatabányai szénmedencében a karsztvíz-nívójának tervszerű csökkentése, s ezzel több millió tonna, eddig hozzáférhetetlen szénvagyont szabadítanak fel. dorogon folytatják a lencsehegyi 1-es akna feltárását. ebben az új bányában az idén naponta 30 vagon szenet fejtenek, s a jövő évben érik el a teljes kapacitást, a 80 vagonos termelést. oroszlányban ugyancsak folytatják a régi 20-as akna bővítését. mindezek azonban nem jelentenek kapacitásbővítést, mert a szénmedencék régi bányáiban a szűkülő szénvagyon miatt csökkennek a termelési lehetőségek./mti/

g40g  
-.-  
- 13 -

bb. 16. hó borítja a fővárost, - az utak sikosak, de járhatóak - dolgoznak a hóékek és a hó munkások

1 sz/gk/il hgy

1974. január 16.

hótakaró borítja budapestet. a kedden este megkezdődött havazás még szerdán reggel is tartott. az ország nyugati felében a havazást ónos eső követte. ezzel egyidejűleg szélsőséges hőmérsékleti értékek alakultak ki. a hirtelen csapadékosra fordult időjárás lassabbá tette a forgalmat, bár akadályokról még nem érkezett jelentés.

nagy a hőmérsékleti különbség az ország nyugati és keleti része között - mondotta bóna mártá, a meteorológiai intézet ügyelőse. hajnal óta északkeleten négy fokot emelkedett a hőmérőhigany-szála, de így is reggel 7 órakor mínusz 10 fokot mértek. a nyugati megyékben eső, havas eső, ónos eső esett, a hőmérsékleti értékek is fagyponthoz közel voltak. a duna-tisza közéről ugyanakkor kiterjedt havazásról érkezett jelentés, a tiszántúlon pedig csak a déli, délutáni órákra várják a csapadékosabb levegő megérkezését. tehát az enyhe levegő keletre vonulásával a csapadék formája is változik, a hóesés napközben ónos esőbe, esetleg esőbe csap át. s mivel az enyhébb, de csapadékosabb idő az ország nyugati felét érinti, így még várhatóan szerdán először ezeken a helyeken az esőzés meg is szűnik. délelőtt váltakozott a dunántúlon 0 - plusz 3, máshol mínusz 1 - mínusz 6 fok között a hőmérséklet, budapestben reggel mínusz 5 fokot mértek.

a központi utügyelet arról számolt be, hogy a főutvonalak és a mellékutvonalak az egész országban járhatóak. hóakadály egyelőre sehol sincs. mivel elsősorban a nyugati megyékben esett a hó, a szórógépek és hóeltakarítók már az éjjel megkezdték munkájukat a zavartalan közlekedés biztosítása érdekében. így a mávaut autóbusszjáratai is fennakadás nélkül közlekedhetnek. mind a belföldi, mind a nemzetközi járatok átlag 10-20 percet késnek.

a máv főmenetirányítójától kapott információ szerint a csapadékos időjárás miatt egyes személyvonatok 10-60 percet késnek. a teherforgalom zavartalan. több száz máv-dolgozó vesz részt a hóeltakarítási munkálatokban. a nagyobb pályaudvarok hólégsugaras olvasztóit készenlétebe helyezték, de egyelőre még nem indították be.

/folyt.köv./

- 14 -

10.10/11

10<sup>10</sup>g

bb. 16./ hó borítja ... folyt./ il

a fővárosi köztisztviselési hivatal főosztályvezetője, merényi istván elmondta, hogy budapest környékén 12-13 centiméter vastag a hótakaró. az egész éjjel tartó havazás első perceiben már elrendelték a „mozgósítást”. az éjszaka 113 seprő-, kotró-, ekéző gépet állítottak munkába. szerda reggel már 125 munkagép dolgozott, és mintegy 800 rendkívüli hó munkást is fölvettek. ennél jóval több hó munkásra lenne szükség. elsősorban a főutvonalakat, a tömegközlekedés által igénybe vett utcákat, kifutó és bekötő utvonalakat tisztítják, szórják. még szerda éjszaka megkezdik a kupacokba hordott hó elszállítását is a volántól bérelt mintegy 50 kocsival. ha újabb havazás nem lesz, akkor hamarosan a mellékutvonalakat is felszabadíthatják a lehullott hótömegektől.

a bkv jelentése szerint valamennyi járat közlekedik, de a sikos utak miatt az autóbuszok, villamosok stb. lassabbak a szokásosnál.

a bkv egyúttal felhívja a figyelmet arra is, hogy szerda este 22 órától csütörtök hajnali 4 óráig a 4-es és a 6-os jelzésű villamosok a nyugati pályaudvar, valamint a moszkva tér között - vágányfelújítási munkák miatt - nem közlekednek. helyettük külön autóbusszjáratokkal bonyolítják le a forgalmat./mti/

.-

bb. 17. nem tartotta be a biztonsági előírásokat

1 sz/tm/il hgy

1974. január 15.

a mátravidéki kőbánya vállalat recski üzemében a kavicskotrónál munkája közben nem tartotta be a biztonsági előírásokat polyák sándor 53 éves segédmunkás, szajlai lakos, s a garat fölött egy vasruddal a megfagyott kavics tömeget lazította, közben megcsúszott, a garatba esett és a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van./mti/

.-

bb. 18. nyakonszurta, mert nem akarta elhagyni az italboltot

1 sz/tm/il hgy

1974. január 16.

a somogy megyei nagybajomban az áfész 3. számú italboltja előtt fodor ernő 44 éves italbolt-vezető szováltás közben zseb-késével nyakonszurta az ittas állapotban lévő börcz józsef 18 éves segédmunkást, aki a záróra után nem akarta elhagyni az italboltot. a fiatal ember a helyszínen meghalt. a somogy megyei rendkapitányság az italbolt-vezetőt őrizetbe vette és eljárást indított ellene./mti/

.-

- 15 -

10.15/11

10<sup>15</sup>g

16. hó borítja a fővárost, - az utak sikosak, de járhatóak -  
dolgoznak a hóékek és a hómunkások

1 sz/gk/il hgy

1974. január 16.

hótakaró borítja budapestet, a kedden este megkezdődött havazás még szerdán reggel is tartott, az ország nyugati felében a havazást ónos eső követte, ezzel egyidejűleg szélsőséges hőmérsékleti értékek alakultak ki, a hirtelen csapadékosra fordult időjárás lassabbá tette a forgalmat, bár akadályokról még nem érkezett jelentés.

nagy a hőmérsékleti különbség az ország nyugati és keleti része között - mondotta bóna mária, a meteorológiai intézet ügyelője. hajnal óta északkeleten négy fokot emelkedett a hőmérőhiganyszála, de így is reggel 7 órakor mínusz 10 fokot mértek. a nyugati megyékben eső, havas eső, ónos eső esett, a hőmérsékleti értékek is fagypont fölé voltak. a duna-tisza közéről ugyanakkor kiterjedt havazásról érkezett jelentés, a tiszántúlon pedig csak a déli, délutáni órákra várják a csapadékosabb levegő megérkezését. tehát az enyhe levegő keletre vonulásával a csapadék formája is változik, a hóesés napközben ónos esőbe, esetleg esőbe csap át, s mivel az enyhébb, de csapadékosabb idő az ország nyugati felét érte el, így még várhatóan szerdán először ezeken a helyeken az esőzés meg is szűnik. délelőtt váltakozott a dunántúlon 0 - plusz 3, máshol mínusz 1 - mínusz 6 fok között a hőmérséklet, budapestben reggel mínusz 5 fokot mértek.

a központi utügyelet arról számolt be, hogy a főutvonalak és a mellékutvonalak az egész országban járhatóak. hóakadály egyelőre sehol sincs, mivel elsősorban a nyugati megyékben esett a hó, a szórógépek és hóeltakarítók már az éjjel megkezdték munkájukat a zavartalan közlekedés biztosítása érdekében, így a mávaut autóbuszjáratok is fennakadás nélkül közlekedhetnek, mind a belvárosi, mind a nemzetközi járatok átlag 10-20 percet késnek.

a máv főmenetirányítójától kapott információ szerint a csapadékos időjárás miatt egyes személyvonatok 10-60 percet késnek, a teherforgalom zavartalan, több száz máv-dolgozó vesz részt a hóeltakarítási munkálatokban, a nagyobb pályaudvarok hőlégsugaras olvasztóit készenlétbe helyezték, de egyelőre még nem indították be.

/folyt.köv./

- 14 -

10.10/11

10<sup>10</sup>g

bb. 16./ hó borítja ... folyt./ il

a fővárosi köztisztasági hivatal főosztályvezetője, merényi István elmondta, hogy budapestben körülbelül 12-13 centiméter vastag a hótakaró, az egész éjjel tartó havazás első perceiben már elrendelték a „mozgósítást”, az éjszaka 113 seprő-, kotró-, ekéző gépet állítottak munkába, szerda reggel már 125 munkagép dolgozott, és mintegy 800 rendkívüli hómunkást is fölvettek, ennél jóval több hómunkásra lenne szükség, elsősorban a főutvonalakat, a tömegközlekedés által igénybe vett utcákat, kifutó és bekötő utvonalakat tisztítják, szórják, még szerda éjszaka megkezdik a kupacokba hordott hó elszállítását is a volántól bérelt mintegy 50 kocsival, ha újabb havazás nem lesz, akkor hamarosan a mellékutvonalakat is felszabadíthatják a lehullott hótömegektől.

a bkv jelentése szerint valamennyi járat közlekedik, de a sikos utak miatt az autóbuszok, villamosok stb. lassabbak a szokásosnál.

a bkv egyúttal felhívja a figyelmet arra is, hogy szerda este 22 órától csütörtök hajnali 4 óráig a 4-es és a 6-os jelzésű villamosok a nyugati pályaudvar, valamint a moszkva tér között - vágányfelújítási munkák miatt - nem közlekednek, helyettük külön autóbuszjáratokkal bonyolítják le a forgalmat./mti/

--

bb. 17. nem tartotta be a biztonsági előírásokat

1 sz/tm/il hgy

1974. január 15.

a mátravidéki kőbánya vállalat recski üzemében a kavics-kotrónál munkája közben nem tartotta be a biztonsági előírásokat polyák sándor 53 éves segédmunkás, szajlai lakos, s a garat fölött egy vasruddal a megfagyott kavics tömeget lazította, közben megcsúszott, a garatba esett és a helyszínen meghalt, a vizsgálat folyamatban van./mti/

--

bb. 18. nyakonszurta, mert nem akarta elhagyni az italboltot

1 sz/tm/il hgy

1974. január 16.

a somogy megyei nagybajomban az áfész 3. számú italboltja előtt fodor ernő 44 éves italbolt-vezető szóváltás közben zseb-késével nyakonszurta az ittas állapotban lévő börcz józsef 18 éves segédmunkást, aki a záróra után nem akarta elhagyni az italboltot, a fiatalember a helyszínen meghalt, a somogy megyei rendkapitányság az italbolt-vezetőt őrizetbe vette és eljárást indított ellene./mti/

--

- 15 -

10.15/11

10<sup>15</sup>g

bb 19. száz-éves asszonyt köszöntöttek

vid/um ká hgy

1974. január 16.

A háves megyei nagyközségek községben századik születésnapját ünnepelte szerdán özvegy Laczik Józsefné. az idős asszonyt sokan köszöntötték az évforduló alkalmával. Laczik Józsefné 100 éves kora ellenére jó egészségnak örvend, ma is rendszeresen részt vesz a házi munkában. /mti/

bb 20. súlyos gázmérgezés a budapesti vegyiművekben

tm um hgy

1974. január 16.

A IX. kerületben, az illatos ut 19-23. szám alatt lévő budapesti vegyiművek elektrolízis Üzemében a falon kívül vezetett pvc-cső megevezési varratát addig ismeretlen okból megrepedt, és a károsító klórgáz a szűzemberbe áramlott, ahol a vegyiműveket szerelő vállalat felújítást végző dolgozóiból közül 16-an - köztük 49 éves osztályvezető, Varga László 33 éves lakatos, Sándor Zoltán 20 éves festő, Szondi Csaba 17 éves segédmunkás, Kaputanner Géza 38 éves villanyszerelő, Kamasz Kálmán 38 éves segédmunkás, Tóth Ferenc 57 éves segédmunkás, Nemes József 24 éves villanyszerelő, Péter József 39 éves kőműves budapesti lakosok, Antal Péter 59 éves festő, Kecskeméti Sándor 52 éves festő, Kézinczarcikai Lakosok, Kunják Sándor 35 éves ács, Mária Péter 26 éves segédmunkás bükönyi, Hajós József 50 éves segédmunkás tarpai, Merkovic Imre 32 éves ács rádszerdahelyi, és Juhász Ferenc 52 éves művezető abonyi lakosok - súlyos, nem életveszélyes gázmérgezést szenvedtek. A mentők mindannyiukat a korányi kórházba szállították. A fentiekben kívül könnyű gázmérgezést kettőn szenvedtek, akiket szintén a korányi kórházban tartanak megfigyelés alatt. A felelősség megállapítására a IX. kerületi rendőrkapitányság szakértők bevonásával vizsgálatot folytat. /mti/

- 16 -

11.30/um

12<sup>15</sup>g

bb 21. megkezdődtek a rákóczi ünnepségek előkészületei

vid/um ká hgy

1974. január 16

1976-ban ünneplik hazánkban Rákóczi Ferenc születésének 300. évfordulóját. a jubileumi ünnepség előkészítéséből a Magyar Tudományos Akadémia történettudományi intézetének megbízása alapján igen szép feladatot vállalt magára a sok, Rákóczi korból származó emléktárgyat őrző és hagyományt ápoló vajai vagy Ádám Múzeum. a mintegy 500 tagot számláló múzeumi baráti kör támogatásával ez az intézet gyűjti össze mindazokat az emléktárgyakat, amelyek a fejedelemmel kapcsolatosak. a gyűjtő és kutató munka kiterjed a festményekre, szobrokra, emléktáblákra, az utcák, terek, parkok névadásainak körülményeire, indítékaira.

A múzeum baráti körének vezetősége Legutóbbi ülésén megvitatta és elfogadta a nagyszabású munka programját, lebonyolításának formáit, módszereit, a múzeum felhívással fordul majd az ország lakosságához, s ebben kéri a Rákóczi kori emléktárgyak, a korról kapcsolatos képzőművészeti alkotások, írások, dokumentumok és egyéb anyagok helyének ismertetését. válaszleves kérdőívekkel keresik fel a fejedelem nevét viselő intézményeket adatok beszerzése céljából. /mti/

---

bb 22. közlekedési balesetek

tm /um hgy

1974. január 16.

Az I. kerületben a Markovits Iván utca 2. szám előtt - vezetői engedéllyel nem rendelkező - Tóth Péter, 31 éves tanár, szabálytalan kerülés közben az általa vezetett személygépkocsival elütötte dr. Székely Imréné 68 éves adminisztrátort, majd egy rakodó személyautónak ütközött. Székely Imréné a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

A X. kerületben, a Kolozsvári utca és az Ónodi utca kereszteződésében figyelmeztetlenül lépett az uttestre Kovács István 58 éves nyugdíjas, szolnoki lakos, és egy tehérgépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították.

/folytatás/

- 17 -

12.00/um

12<sup>20</sup>g

bb 22./közlekedési ...folyt./um

a XIX. kerületben, a vöröshadsereg útja és Orvin körut kereszteződésében a kifejlett gyalogátkelőhelyen teknyős rőbert 21 éves táviratképesítő motorkerékpárjával nem adott áthaladási elsőbbséget és elütötte kucséra Lajosné 20 éves szövőő, Örkényi Lakost és hajnalka nevű 9 hónapos kislányát. a mentők mindhármasukat könnyű sérüléssel szállították kórházba.  
/mti/

--

bb 23. mezőgazdasági szabadegyetem nyílt mosonmagyaróvárott

vid/um ká hgy

1974. Janár 16.

Mosonmagyaróvárott szerdán megnyitották az Újhelyi Imre mezőgazdasági szabadegyetemet, amelyet a Mosonmagyaróvári járás termelőszövetkezetei és a Lajta-hansági állami gazdaság fizikai dolgozói részére szerveztek. az állattenyésztési és növénytermesztési tagozat szabadegyetem előadásait az egyetem tanárai és a Lajta-hansági állami gazdaság vezető szakemberei tartják. /mti/

--

bb 24. működik az erdei „vadtáp,, szolgálat a Bakonyban

vid/um ká hgy

1974. Január 16.

a Bakonyban szerdára virradó éjjel vastag hótakaró terítette be az erdei avart. a havazást rövid ideig tartó esőzés, majd mínusz 4-5 fokos hideg követte, és emiatt a hóréteget vadak jégpáncél fedte be. a hirtelen változás megnehezítette a vadak mozgását és korlátozza a táplálékszerzési lehetőségeket.

az erdészeti körzetekben ezért szerdán munkához látott a „vadtáp,, szolgálat. abrakot, szénát szállították az etetőkhöz és feltöltötték a sótárolókat is.

a vadak már várták a takarmányszállítmányokat, csapatosan tartózkodtak az etető környékén. /mti/

- 18 -

12.03/um

12<sup>30</sup>g

bb. 25. 5 millió tonna szénre új bányaszint félezer méter alatt - szigorú biztonsági rendszer a Pécsi István-aknában

vid il cz

1974. január 16.

a Mecseki szénbányák Pécs-bányaüzeméhez tartozó István-aknában szerdán két új fejtésben indult meg a munka. mindez a múlt év decemberétől gyorsított előkészítés eredménye. a korszerűen biztosított hetven méter hosszú frontfejtésekből külön-külön 400-500 tonna feketesén termelését várják naponta ez az üzem feladatának egyharmadát teszi ki.

az előkészítés fokozott ütemét továbbra is tartják, amelyet indokol a feladat nagysága: a tavalyi 1145 folyóméter helyett 1974-ben több mint két és félezer folyóméter feltáróvágatot hajtanak ki. István-akna életében ugyanis jelentős eseményre készülnek: az év derekán új bányaszinten kezdenek termelni, amely fél kilométernél is mélyebben, 510 méterre van a föld színe alatt. az ott található 5 millió tonna jó minőségű Mecseki szén, a termelési programot tekintve, hat-hét évre ad munkát az üzem dolgozóinak. a közismerten gázveszélyes bányaüzemben az eddiginél is nagyobb mértékű és hatékonyabb biztonsági intézkedéssel óvják az emberek életét és az üzem vagyonát. a kutatók által kidolgozott és bevált technológiák - mint a kimosatás, előfúrás - mellett, úgynevezett szeizmikus méréseket is végeznek, aminek lényege, hogy műszerrel mérik a kőzetrezgést, amely előre és időben jelzi az esetleges gázkitörésveszélyt. új riasztási rendszert vezetnek be. a föld mélyében dolgozó emberekkel állandó összeköttetés lesz. minden munkahelyet bekapcsolnak a közvetlen, hangosbeszélő hálózatba. a metánmérő műszerek veszély esetén automatikusan lekapcsolják az összes villamos berendezést. az új szintig kiépítik a gázlecsapoló vezetékét, amelyen keresztül a kiszivott metán a szabadba jut.

az új bányaszinten az év közepén helyezik üzembe az első fejtést szeptemberben pedig a másodikat. az előkészítési munkák könnyítése, gyorsítása érdekében komplex vágathajtó gépsort kap idén István-akna amilyen még a Mecseki szénmedencében eddig nem működött. /mti/

--

- 19 -

10/1545

bb 22./közlekedési ...folyt./um

a xix. kerületben, a vöröshadsereg utja és Orvin körut kereszteződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen teknyős rőbert 21 éves táviratkészbesítő, motorkerékpárjával nem adott átthaladási elsőbbséget és elütötte kucséra Lajosné 20 éves szövősnő, Ürkényi Lakost és hajnalka nevű 9 hónapos kislányát. a mentők mindhármukat könnyű sérüléssel szállították kórházba.  
/mti/

--

bb 23. mezőgazdasági szabadegyetem nyílt mosonmagyaróvárott

vid/um ká hgy

1974. Janár 16.

Mosonmagyaróvárott szerdán megnyitották az új helyi Imre mezőgazdasági szabadegyetemet, amelyet a Mosonmagyaróvári járás termelősövetkezetel és a Lajta-hansági állami gazdaság fizikai dolgozói részére szerveztek. az állattenyésztési és növénytermesztési tagozatú szabadegyetem előadásait az egyetem tanárai és a Lajta-hansági állami gazdaság vezető szakemberei tartják. /mti/

--

bb 24. működik az erdei „vadtáp,, szolgálat a Bakonyban

vid/um ká hgy

1974. Január 16.

a Bakonyban szerdára virradó éjjel vastag hótakaró terítette be az erdei avart. a havazást rövid ideig tartó esőzés, majd mínusz 4-5 fokos hideg követte, és emiatt a hóréteget vadak jégpáncél fedte be. a hirtelen változás megnehezítette a vadak mozgását és korlátozza a táplálékszerzési lehetőségeket.

az erdészeti körzetekben ezért szerdán munkához látott a „vadtáp,, szolgálat. abrakot, szénát szállították az etetőkhöz és feltöltötték a sótárolókat is.

a vadak már várták a takarmányszállítmányokat, csapatosan tartózkodtak az etető környékén. /mti/

--

- 18 -

12.03/um

12<sup>30</sup>g

bb. 25. 5 millió tonna szénre új bányaszint félezer méter alatt - szigorú biztonsági rendszer a Pécsi István-aknában

vid il cz

1974. január 16.

a Mecseki szénbányák Pécs-bányaüzeméhez tartozó István-aknában szerdán két új fejtésben indult meg a munka. mindez a múlt év decemberétől gyorsított előkészítés eredménye. a korszerűen biztosított hetven méter hosszú frontfejtésekből külön-külön 400-500 tonna feketeszen termelését várják naponta ez az üzem feladatának egyharmadát teszi ki.

az előkészítés fokozott ütemét továbbra is tartják, amelyet indokol a feladat nagysága: a tavalyi 1145 folyóméter helyett 1974-ben több mint két és félezer folyóméter feltáróvágatot hajtanak ki. István-akna életében ugyanis jelentős eseményre készülnek: az év derekán új bányaszinten kezdenek termelni, amely fél kilométernél is mélyebben, 510 méterre van a föld színe alatt. az ott található 5 millió tonna jó minőségű Mecseki szén, a termelési programot tekintve, hat-hét évre ad munkát az üzem dolgozóinak. a közismerten gázveszélyes bányaüzemben az eddiginél is nagyobb mértékű és hatékonyabb biztonsági intézkedéssel óvják az emberek életét és az üzem vagyonát. a kutatók által kidolgozott és bevált technológiák - mint a kimosatás, előfűrés - mellett, úgynevezett szeizmikus méréseket is végeznek, aminek lényege, hogy műszerrel mérik a kőzetrezgést, amely előre és időben jelzi az esetleges gázkitörésveszélyt. új riasztási rendszert vezetnek be. a föld mélyében dolgozó emberekkel állandó összeköttetés lesz. minden munkahelyet bekapcsolnak a közvetlen, hangosbeszélő hálózatba. a metánmérő műszerek veszély esetén automatikusan lekapcsolják az összes villamos berendezést. az új szintig kiépítik a gázlecsapoló vezetéket, amelyen keresztül a kiszivott metán a szabadba jut.

az új bányaszinten az év közepén helyezik üzembe az első fejtést szeptemberben pedig a másodikat. az előkészítési munkák könnyítése, gyorsítása érdekében komplex vágathajtó gépsort kap idén István-akna amilyen még a Mecseki szénmedencében eddig nem működött. /mti/

--

- 19 -

10/1345

bb. 26. újra befagyott a tiszta felső szakasza

vid il cz

1974. január 1

a kárpát-medence keleti részében uralkodó rendkívül hideg időjárás hatására újra befagyott a tiszta felső szakasza. szerdán reggelre szinte már összefüggő jégpáncél borította a folyót - tokajtól egészen az országhatárig. így például hét-nyolc centiméter vastagra hizott a jég a folyó baloldali szakaszán, ahol csak néhány nappal ezelőtt sikerült szétbontani egy huszonhét kilométer hosszú és mintegy hat méter vastagságban összetorlódtott álló jégdugót.

a tiszta déli szakaszán lassabb a hegesedés, de leninváros és tiszkeszi térségéből már közepes zajlást jelentettek, ezért az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a kiskörei és tiszalöki víztelepeseknél kialakított téli kikötőkben újra készletbe helyezte hat jégtörőhajóját, hogy szükség esetén azonnal bevetessék azokat. a nyolc-tíz fokos hidegben a hernád a gibárti erőmű felett mintegy tíz kilométer hosszúságban beállt és a vízfelület egyes helyeken már tíz-tizenöt centi vastagságú jég takarja. a folyó többi szakaszáról közepes és erős jégzajlást a sajtóról és a bodrogról pedig partmenti jégképződést jelentettek. /mti/ *let*

--

bb. 27. huszezer forint értékű könyvjutalom

vid il cz

1974. január 16.

a vas megyei meszöv vezetői szerdán adták át a jutalmakat azoknak az iskolai uttörő csapatoknak, munkás kollektíváknak, amelyek az őszi megyei könyvhét terjesztési, értékesítési versenyében a legjobb eredményt érték el. az október 15-től november 30-ig tartó időszakban mintegy 750 ezer forint értékű könyv talált gazdára vas megyében. a szép sikert a lelkes könyvterjesztő munkát a meszöv most jutalmazta, huszezer forint értékű könyvet osztott szét.

az első helyezett a kőszegi kossuth zsuzsa általános iskola uttörőcsapata lett. a második helyet a kőszegi perzsek józsef általános iskola uttörőcsapata a harmadik helyet pedig a kőrmendi cipőgyár brodorics ferenc szocialista brigád szerezte meg. /mti/ *ju*

--

- 20 -

12.50/11 *Tótsur*

bb. 28. környezetvédelmi beruházás szolnokon - korszerűsítik az állati fehérje feldolgozó üzem

vid ká/il cz

1974. január 16.

tisztább lesz szolnok levegője: szűrőberendezéseket szerelnek fel az állati fehérje takarmányokat előállító vállalat üzemében. a város lakóinak sok kellemetlenséget okoz az üzem kedvezőtlen széljárás esetén szolnokot beborítja az állati hulladékok feldolgozása közben keletkező szag. a vállalat szolnoki üzeme az építésügyi és városfejlesztési minisztérium felhívása alapján kidolgozta a technológia korszerűsítésének és a légtisztító berendezéseknek a tervét. a több mint hatmillió forint értékű beruházáshoz az évm egymillió hétszáz ezer forintot ad a Levegőtisztasági alappól, a többit a vállalat fedezi fejlesztési alapjából. első lépésként, az év első felében leszerelik a kellemetlen szagot termelő szárítóberendezéseket, amelyeket levegőszűrőkkel, tisztítókkal ellátott gépsorokkal helyettesítenek. /mti/

--

bb. 29. szövetkezeti ábc-áruház salgótarjánban

vid ká/il cz

1974. január 16.

ábc-áruház kivitelezését kezdte meg salgótarján zagyvapál-falvái kerületében a salgótarjáni általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet. az új élelmiszeráruház a megyeszékhely egyik legfontosabb ipari kerületének ellátását javítja. a négy millió forintos beruházásból épülő háromszáz négyzetméter alapterületű kisáruházat még ez év októberében adják át rendeltetésének. /mti/

--

12.55/11 *Tótsur*

- 21 -

bb. 30. több mint 900 millió forintos népgazdasági haszon a vasut ujitómozgalmából - a vasutas ujitók és feltalálók országos konferenciája

t kf/tm/1L cz

1974. január 17.

a máv ujitómozgalmának eredményeit összegezték, s a további tennivalókat határozták meg a vasutas ujitók és feltalálók országos konferenciáján szerdán a máv északi járműjavító üzem művelődési központjában.

a tanácskozáson oroszvári lászló, a máv vezérigazgatóhelyettese beszámolójában egyebek között elmondotta, hogy a vasut ujitómozgalmában 8 000 dolgozó - köztük 3500 munkás, 2500 műszaki - vesz részt rendszeresen. negyedszázados tevékenységük eredménye: csaknem 250 000 benyújtott javaslat, amelynek mintegy 31 százalékát hasznosítva több mint 900 millió forintot takarítottak meg a népgazdaságnak. a bevezetett ujitásokat összesen 50 millió forinttal díjazták, s az erkölcsi elismerés sem maradt el. csupán az elmúlt 4 évben 970 vasutas kapta meg a kiváló ujitó, 20 pedig a kiváló feltaláló kitüntetést. a beszámoló megemlékezett a vasuti ujitómozgalom élenjáróiról köztük csapó ii. jánosról, a szolnoki vontatási főnökség dolgozójáról, akinek az elmúlt 25 év alatt többszáz javaslatából 240-et vezettek be, vagy váci mihályról, a debreceni járműjavító kiváló ujitójáról, aki a múlt évben 28 javaslattal járult hozzá üzemének jobb munkájához.

a konferencia állást foglalt a mozgalom folyamatosságát zavaró problémák megoldása mellett. többen vélekedtek ugyanis úgy, hogy mi szükség van az ujitásra, az ésszerűsítésre, amikor a modern vontatójárművek gyártásánál, sőt a tervezésénél is például kiváló szakemberek legjobb ötleteit hasznosítják. általános véleményként fogadták el, hogy a legkorszerűbb technika is igényli az ujitómozgalom támogatását. a vasuti ujitómozgalom egyik döntő feladata a szállítások hatékonyabb, gazdaságosabb megoldása, a szállítási technológiák korszerűsítése. az ötletekkel, ujitásokkal, találmányokkal tökéletesített munka nagyban hozzájárulhat a vasut üzemi folyamatainak ésszerűsítéséhez, a vállalati eredmény gyarapításához. a máv irányítói az ujitási feladattervekben éppen a vasut szakszolgálatának legdöntőbb problémáira a megoldásra váró tennivalókra koncentrálnak az ujitómozgalom erőt, amelyekre a vasut vezetése változatlanul igényt tart.

a tanácskozás végül az ujitók és feltalálók legjobbjaiból 25 tagú küldöttséget választott az országos tanácskozásra./mti/

- 22 -

13.00/1L

Tóth

bb. 31. ensz-delegáció tanulmányozza a magyar számítástechnikai oktatás eredményeit

1 kg/fk/sl/1L cz

1974. január 16.

sikeres évet zárt a számítástechnikai szakemberek magyarországi képzésében a nemzetközi számítástechnikai oktató központ - állapította meg leonce r. bloch, az ensz fejlesztési programja /undp/ európai hivatalának helyettes igazgatója, akinek vezetésével ensz-delegáció érkezett magyarországra.

mint ismeretes, budapesten három éve alakult meg a nemzetközi számítástechnikai oktató központ, a számok célja, hogy néhány éven belül a hazai szakemberek képzése mellett nemzetközi oktató bázissá válják. erre a célra 1973 és 1977 között 2-2 millió dolláros támogatást kap az undp-től a központ az oktatógárda továbbképzésére és az oktatás berendezéseinek korszerűsítésére. az 1973-as oktatási év befejezése alkalmával az ensz szakértők most tájékoznak az eddigi eredményekről és tárgyalnak a továbbfejlesztésről, valamint az ensz hozzájárulásainak kiterjesztéséről.

az 1973-as oktatási évben csaknem 8 ezer hallgató vett részt a számok tanfolyamain, s már a gyakorlatban hasznosíthatják a tanultakat. ugyanis jelenleg már több mint 200 számítógép működik hazánkban, s a géppark a következő években várhatóan megkettőződik. a gépek működtetésére, szakszerű kezelésére eddig 20 ezernél több szakembert képeztek ki a tanfolyamokon.

épül a számok új székháza a budapesti etele téren, elkészülte után a legkorszerűbb audiovizuális berendezések segítik majd a hallgatók oktatását. a tervek szerint a jövő évtől a fejlődő országok számítástechnikai szakemberei is részt vesznek a tanfolyamokon, elhelyezésükre az új székház mellett 300 ágyas, korszerű szálloda is épül./mti/

13.05

Tóth

- 23 -

bb. 32. állategészségügyi intézkedések csongrádban

vid/rj -cz

1974. január 16.

Csongrád megyében szentes város és nagymágocs község körzetében több helyen láttak szeliden viselkedő rókákat, amelyek bemerészkedtek a lakott helyekre, a tanyaudvarokba. az állategészségügyi szervek megállapították, hogy veszett rókákról van szó, ezért azokat, akik elejtették és hozzányultak, védőtájjal látták el, egy veszett rókák által megmárt őzet is kiölték, s megállapították rajta a veszélyes betegséget. az érintett körzetben ebzárlatot rendeltek el, hogy gáta vessenek a még kis mértékben jelentkező veszélyes elterjedésnek. felhívták a lakosság figyelmét, hogy a szokatlanul szeliden viselkedő vadakhoz akkor se nyuljanak, ha már elejtették és különösen óvják a gyerekeket az ilyen barátkozó állatoktól. a veszett állatot megnyuzni, bőrét, prémjét felhasználni tilos és életveszélyes.

a vadász társaságok a megye területén a duvadirtás fokozott kiterjesztésével veszik ki részüket a betegség elterjedésének megakadályozásából. /mti/

--

bb. 33. szövetkezeti varroda vanyarcon

vid/rj -cz

1974. január 16.

varrodát létesített vanyarcon a sziráki áfész, mintegy 350 ezer forint költségből, a tanács által rendelkezésre bocsátott régi malomépület külső-belső átalakításával. az üzemben - ahol szerdán kezdték meg a termelést, betanulást - a hazai fésűsfonóban készült végeken előforduló szövés hibát javítják ki.

a vanyarci nők a legutóbbi tanácsválasztások jelölőgyűlésein tették szóvá, hogy többen kénytelenek budapestre, vácra utazgatni, helyi munkalehetőség híján. a szerdán üzembe helyezett vanyarci szövetkezeti varrodával választási ígéret vált valóra, s jutott ötven asszony és lány munkához, biztos keresethez. /mti/

--

13.10 rj

Tóthos

- 24 -

bb. 34. korszerű érbeteg gondozói hálózat vas megyében

vid/rj -cz

1974. január 16.

korszerű érbeteg gondozói hálózatot építettek ki vas megyében a szombathelyi markusovszky kórház orvosai. a betgyógyászokból, sebészekből és ideggyógyászokból álló munkacsoport feltérképezte a megye érbetegségben szenvedő vagy azon átesett betegek kezelésével kapcsolatos problémákat. az egyes személyek kartonján részletesen leírták a betegséget, a kezelés formáját, az alkalmazott gyógymódokat, gyógyszereket, esetleges műtétet, a mintegy félezer ember adatanyagának tárolására korszerű berendezést vásárolt a kórház, így a tárolás, a feldolgozás egyszerűbb, áttekinthetőbb, jól szolgálja a gondozói munkát.

a kórházi orvoscsoporthoz szorosan együttműködik a körzeti orvosokkal, akik a leggyakrabban találkoznak a betegekkel. zömmel ők hajtják végre a szükségessé váló beavatkozásokat, gyógykezeléseket, beutalásokat. ugyancsak az egész vidékre kiterjedő vér-alvadás ellenőrző hálózatot hozták létre. a minden járásban működő állomások a műtéten átesett betegek alvadásgátló kezelését, ellenőrzését látják el. ezzel több esetben megelőzhető a trombózisok.

nagy előrelépés a vas megyei érgyógyászatban, hogy a markusovszky kórház általános sebészeti osztályán megkezdtek az érműtéseket. eddig mintegy 200 operációt hajtottak végre a vér-csatornás megbetegedések gyógyítására. a betegek utókezelését, rendszeres ellenőrzését magas színvonalon végzik el. /mti/

--

bb. 35. több mint két és félmillió csirkét keltettek - zárszámadás a szombathelyi baromfitenyésztő vállalkozásnál

vid/ká/rj -cz

1974. január 16.

a 18 vas megyei tsz által működtetett baromfitenyésztő, keltető és forgalmazó vállalkozás szerdán tartotta zárszámadási tanácskozását szombathelyen. a vállalkozásnak ez volt a negyedik zárszámadása. a beszámoló szerint a múlt esztendő volt a gazdálkodás legsikeresebb éve. összesen több mint két és félmillió csirkét adtak át a tagszövetkezeteknek és vas, zala, veszprém megyei üzletfeleknek, egymillióval többet mint a megelőző évben.

a tagszövetkezetek átlagosan több mint 1.3 kilós súlyban adták tovább a baromfit a felvásárlóknak. ezt a súlyt 53 nap alatt 2.3 kiló takarmánnyal állították elő. az igazgatótanács úgy határozott, hogy ebben az évben új gépek beszerzésével tovább növelik a keltetést, s ellátják napocsibével a háztáji gazdaságokat is. /mti/

--

13.25 rj

Tóthos

- 25 -

bb 36. agyonütötte férjét - öt évi szabadságvesztésre ítélték  
vid ká/1l cz 1974. január 16.

a győr közelében lévő pár községben bozsó ottóné kicsit kaptatosan hazatérő férjét úgy elverte, egy nagyméretű klopfó-ló fával, hogy az sérüléseibe belehalt. bozsó ottót munkahelyén csendes, szolid embernek ismerték. felesége rosszul bánt vele, minden pénzt elszedett tőle. csak a fizetés napján volt módjában egy-két pohár bort meginni. ilyenkor otthon rendszeresen helybenhagyta a harcias asszony. ez történt a tragikus estén is. a megvert férjnek még volt annyi ereje, hogy bevánszorogjon az egyik szobába és lefeküdjön. az asszony csak másnap küldte be hozzá a nagyobbik gyereket, hogy nézze meg, mi van az apjával. ekkor már nem lehetett rajta segíteni. a bíróság a vádlottat halált okozó súlyos testi sértés miatt öt évi szabadságvesztésre ítélte. az ítélet jogerős./mt1/

--

bb. 40. tejporgyártás a szabadegyházi szeszgyárban  
vid ká/1l cz 1974. január 16.

takarmányozási célra tejpport gyárt a szabadegyházi szeszipari vállalat. naponta 30-40 ezer liter tejet dolgoznak fel és ebből 25 mázsa tejpport készítenek borju, malc és baromfi takarmányokhoz.

fejér és komárom megyén kívül az idén a tolna és a somogy megyei tejipari vállalatok is szállítanak fölözött tejet. a tervek szerint összesen hetven vagon tejpport készítenek szabadegyházán az idén./mt1/

--

bb. 41. társadalmi ösztöndíj a dunai vasmű szakmunkás tanulóinak  
vid ká/1l cz 1974 január 16.

a kohászati szakmák benépesítése érdekében a dunai vasmű 1974-től társadalmi ösztöndíjban részesíti a vállalathoz szerzőkő ipari tanulókat.

/folyt.köv./

13.25/1l

Tótkor

- 26 -

bb. 41./ társadalmi .... folyt./ 1l

az iskolai ösztöndíjon felül havi 250 forintos támogatásban részesíti a szerkezetlakatos és hegesztő tanulókat.

az öntő tanulók társadalmi ösztöndíja havi 300 forint. a havi juttatás fejében a tanulók vállalják, hogy a szakmunkásvizsga után három évig a dunai vasmű dolgozói maradnak.

a társadalmi ösztöndíjjal együtt a dunai vasmű ipari tanulóit - a tanulmányi előmeneteltől függően - havi 500-850 forint havi támogatásban részesülnek./mt1/

--

bb. 38. ezer vagon kapacitású baromfi-feldolgozó üzem épül a mecsekalján - új vállalatot pécsett

vid ká/1l cz 1974. január 16.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium új vállalatot alapított pécsett baromfi feldolgozó és forgalmazó közös vállalat néven. három egység olvadt össze az új vállalatban: a volt baranya megyei mezőgazdasági vállalat, a kaposvári huskombinát pécsi gyáregysége és a baranyai mezőgazdasági üzemek társulásával létrehozott baromfi-feldolgozó vállalat. a közös vállalatot igazgatótanács irányítja, elnöke kisjakab tajos, a 23 ezer hektáros bolyi állami gazdaság az ország egyik legnagyobb baromfitenyésztő gazdaságának - igazgatója.

a pécs székhellyel működő vállalat jelenleg hármas tevékenységét folytat: naposbaromfit kelte a baranyai és somogyi háztáji gazdaságok számára, tenyészt a mecsek-pulykát, ellátja vele az ország nagyüzemi gazdaságait s baranya területén felvásárolja a tojást, a baromfit és a nyulat. a vállalat legfőbb tevékenysége a következőkben egy új - ezer vagon kapacitású - baromfi feldolgozó üzem felépítése és működtetése lesz. a mém támogatásával létrejövő gyár 260 millió forintba kerül: ez év tavaszán indul meg az építése pécsett és 1976-ben kezd meg a termelést.

az új üzemben csibét, kacsát, libát, pulykát husgalambot és házinyulat dolgoznak fel, s friss vagy mélyhűtött áruként hozzák forgalomba. a minisztérium a hazai fehérjeprogramra tekintettel hozzájárult egy kiegészítő üzem építéséhez, ahol a baromfi-belsősegekből fehérjedus hus-, vér- és csontlisztet gyártanak takarmányozás céljára. helyben dolgozzák fel a tollat is. ebből az üzemből tehát semmiféle hulladék nem kerül ki és ami igen fontos - nem szennyezi környezetének területét és levegőjét./mt1/

--

13.35/1l

Tótkor

- 27 -

bb 42. időjárásjelentés

um cz

1974. január 16.

a meteorológiai intézet jelenti január 16-án, 13 óra-  
kor:

nyugat felől enyhülés

nyugat-európában az egymást követő óceáni léghullámok megismétlődő esőket okoznak. az elmúlt 24 órában a marseille, stockholm vonaltól nyugatra Európában csaknem mindenütt volt eső. ugyanezek a léghullámok az említett vonaltól keletre néhány száz kilométer széles sávban havazásokat okoznak. még keletebbre viszont tovább tart a derült, hideg idő, elszórt havazások csak a földközi-tenger partján vannak. a kárpát-medence szerdára átmenetileg a hóesés zónába került.

házánkban kedden a ködök a déli órákra többnyire feloszlottak. ugyanakkor a nyugati határ mentén gyengén esni kezdett az eső. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország délnyugati, nyugati részén mínusz 1, plusz 3, északkeleten mínusz 4, mínusz 10, máshol 0, mínusz 5 fok között volt, estére az eső ónososóba, ónoszítalásba majd hószállingózásba, havazásba ment át és fokozatosan kelet felé kiterjedt.

a hajnali óráktól már csak keleten havazott, nyugatról elszórtan ónososót, ónoszítalást jelentettek. szerdán reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csak a dunántul északi részén haladta meg a 10 mm-t, mosonmagyaróváron és kapuváron 20, rajkán 22 mm hullott. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet a dunántulon 0- mínusz 3, az északkeleti, keleti határvidéken mínusz 10 - mínusz 18, máshol mínusz 2 - mínusz 8 fok között volt. szerdán a déli órákra a csapadékos sáv az ország keleti határvidékére helyeződött át. 11 órakor a hőmérséklet plusz 1 - mínusz 6 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,7 fok volt, a százéves átlagnál 1,4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén süllyed.

/folyt.köv./

13.43/um

- 28 -

*10/14/05*

bb 42./időjárás...folyt./um

várható időjárás csütörtök estig:

erősen felhős, párás idő. szerdán az ország keleti részén havazás, ónos eső, csütörtökön többfelé eső, mérsékelt déli, később megélték, helyenként megerősödő délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 1 - mínusz 4 fok között, északkeleten helyenként keveset mínusz 5 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: plusz 2 - plusz 7 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 181 cm. /mti/

--

bb 37. a közélet termékeny vitafórumai a falugyűlések szólnak  
megyében

vid/um cz

1974. január 16.

a téli időszak fontos közéleti eseményei, a falugyűlések zajlanak ezekben a napokban szólnak megyében. a párt, a tanács, a hazafias népfőnt vezetői találkoznak az állampolgárokkal, és széles platformon beszámolnak a múlt évi falufejlesztési program végrehajtásáról, illetve körvonalazzák 1974 legfontosabb községgazdasági tennivalóit. a falugyűlések, a közélet termékeny vitafórumai, a lakosság széles rétegei nyilvánítanak véleményt egy-egy közérdekű kérdésben.

a szolnoki járás tizenkét nagyközségében, illetve községében tartották meg eddig a „faluparlamenteket”, a résztvevők széles tábora nyilvánított véleményt, tett kezdeményező javaslatot. a szajoli gyűlésen számosan felvették az óvodával kapcsolatos problémákat. az üzemek, intézmények, illetve a lakosság jelentős képviselői jelentős társadalmi munkafelajánlást tettek, ami lehetővé teszi, hogy még az idén hozzájáruljanak az új községi óvoda építéséhez. mezőháken az áruellátással kapcsolatban interpelláltak a község vezetőihez. különösen a zöltség, gyűlés hiányosságait kifogásolták. a táncsicsi község képviselője bejelentette, hogy mártfűhöz hasonlóan mezőháken is nyitnak húszüzletet a közel jövőben. a nagy jószágtenyésztő gazdaság ezentúl folyamatosan biztosítja a lakosság húselőállítását.

/folyt.köv./

13.47/um

*10/14/10*

- 29 - *Imóles és a húselőállítás*

bb 37. / a közélet ...folyt./um

Jászládányban évek óta visszatérő gond az ivóvizellátás. a falugyűlésen is ez a téma szerepelt a középpontban. a fel-  
szólalók zöme bejelentette, hogy anyagi hozzájárulást vállal az  
új vízmű megépítéséből és sürgette a vízmű társulás mielőbbi  
létrehozását. tiszafüreden a nagyközség vezetői már arról ad-  
tak számot, hogy elkészült a nagyközség 35 millió forint értékű  
komplett vízműve és megoldódott a lakosság kilencven százaléka-  
nak ivóvizgondja. ebben az évben ahhoz nyújt segítséget a ta-  
nács, hogy a középületekbe, a lakóházak portáira is beköthessék  
a vízvezetékét. a közéleti fórumokat január végéig általában be-  
fejezik, ezt követően ugyanis a falvak másik fontos téli esemé-  
nyei, a mezőgazdasági tsz-ek zárszámadó közgyűlései kerülnek  
sorra./mti/

--

bb 39. megerősítik a lesüllyedt lakóházak alapját - folytat-  
ják a szolnoki házgyári lakótelep építését

vid/um cz

1974. január áy.

szolnok első házgyári lakótelepének építkezését néhány  
hónappal ezelőtt le kellett állítani, mivel az egyik épület  
süllyedni kezdett. a szakemberek megállapították, hogy a ház  
egyik sarkának százharminc milliméteres süllyedését a kedve-  
zetlen talajviszonyok okozták. az is kiderült, hogy az elő-  
zetes talajvizsgálatok eredményeit a tervezők nem vették elég-  
gé figyelembe, s így a szükségesnél gyengébb alapra épült a  
ház. az építők, tervezők és beruházók között most megállapo-  
dás született, miszerint a lesüllyedt lakóházat az eredeti  
tíz emelet helyett, nyolc emeletre építik, s alapjait pedig meg-  
erősítik. a józsef attila uti lakótelepen a kényszerű építési  
szünet miatt a tervezettnél két-három hónappal később, az  
első félév végén kezdhetik meg a lakók a költözést. az épí-  
tészügyi és városi minisztérium, valamint a beruházók  
közösen vizsgálják, hogy a süllyedésért kiket terhel a felelős-  
ség, s ennek alapján döntenek el, hogy kiknek kell viselni a többlet-  
költségeket. /mti/

Feljegyzés

13.50/um

Tóth

--  
- 30 -

bb. 43. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se/1l vz

1. eü. nemzetközi kapcsolatok
2. üdülőkörzetek a bakonyban
3. új rendelő a 8. kerületben
4. himzõkiállítás
5. elhagyott telkek helyzete
6. a buza télállósága
7. a gondolat kiadó új sorozata
8. zab magas fehérjetartalommal
9. macska per
10. az autközlekedés feladatai
11. talajtérkép
12. kórusfesztivál
13. új ivóvíznyerő terület
14. munkásvárosok találkozója
15. koncentrálják a termelést
16. hó
17. halálos baleset recskén
18. gyilkosság nagybajomban
19. száz éves asszony
20. gázmérgezés a vegyiművekben
21. rákóczi ünnepségek
22. balesetek
23. mezőgazdasági szabadegyetem
24. etetik a vadakat a bakonyban
25. pécsi bányászat
26. befagyott a tiszta
27. könyvjutalom
28. környezetvédelem
29. szövetkezeti abc áruház
30. vasutas ujtók
31. ensz delegáció
32. állategészségügyi intézkedések
33. szövetkezeti varroda
34. érbetegek gondozása
35. baromfitenyésztő vállalkozás
36. agyonütötte férjét
37. falugyűlések
38. baromfifeldolgozó üzem
39. megerősítik a lesüllyedt házakat
40. tejporgyártás
41. ösztöndíj
42. időjárás
43. hírjegyzék

/mti/

Tóth

--

- 31 -

bb. 44. huszezerre emelkedett az mszbt csoportok taglétszáma komárom megyében

vid ká/ll cz

1974. január 16.

az mszbt komárom megyei tagcsoportjainak képviselői tanácsozást rendeztek szerdán tatabányán. részt vett a megbízású Izsáki Mihály, az mszmp komárom megyei bizottságának titkára és több üzemi párt/szervezet titkára is.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy az elmúlt évben különösen sokat tettek a magyar és a szovjet barátságának elmélyítéséért. különösen szoros kapcsolat alakult ki a megye testvérterületével, a csecsen-ingus autonóm szovjet szocialista köztársasággal. az együttműködés során rendszeresen kicserélték tapasztalataikat a politikai, az állami intézmények, az üzemek és a termelőszövetkezetek dolgozói. új mszbt tagcsoportok alakultak komárom megyében. a csoportokhoz tartozók száma - akik elsősorban ipari üzemekben dolgoznak - már eléri a huszezeret. közreműködésükkel rendeztek tavaly több a szovjetunió életét bemutató kiállítást

*Lemberek*

az idén a budapesten átadott szovjet kultúra és tudomány házában találkozók és szakmai napokat rendeznek a vidéki tagcsoportok részére. a ház bemutatására és több rendezvényére komárom megyei bányászokat, üzemi munkásokat is meghívják.

a felszabadulás évfordulójának tiszteletére vetélkedőket rendeznek és ünneppsorozat kezdődik a szovjet-magyar műszaki tudományos együttműködési kormányközi egyezmény aláírásának 25. évfordulója tiszteletére. a legeredményesebben dolgozó tagcsoportok ebben az évben is látogatást tesznek a szovjetunióban. /mti/

14.00/1L

*Tó1500*

-.-  
- 32 -

abb 45. az idén már teljes kapacitással dolgozik a folyékony műtrágyatároló teleppel és repülőgéppel felszerelt ongai agrokémiai centrum

vid/um cz

1974. január 16.

az ongai állami gazdaság és a hernádnémeti termelőszövetkezet közös társulásában két évvel ezelőtt alakult meg borsod megye első agrokémiai centruma. a társulás a mezőgazdaság kemizálásának elősegítésére és a nagyobb termésátlagok elérésére jelenleg három részleget működtet. ilyen az országban ma még egyedülálló folyékony ammóniatároló telep, amely tizenöt ezer hektár nitrogén-műtrágyázására alkalmas. felszerelését: a tárolótartályokat, az ammónia szállítására alkalmas tartálykoszikát, lefejtő és injektáló berendezéseit az ndk-ból és daniából vásárolták. a folyékony ammónia talajba injektálásával a termőterületek nitrogén műtrágyázása gyorsan és gazdaságosan megoldható. előnye, hogy veszteségmentesen tárolható, pontosan adagolható és elosztódása a talajban egyenletes. ugyanakkor a szolgáltatást igénybevevő gazdaságoknak nem kell műtrágyát készletezni. munka-és erőgépet üzemeltetni. az agrokémiai centrum az elmúlt esztendőben bér munkában kilenc termelőszövetkezet és három állami gazdaság részére csaknem tizenháromezer hektáron végezte el a folyékony műtrágyázást a borsodi vegyipari kombinátban gyártott cseppfolyós ammóniákkal. az elmúlt évi munkát most értékelték és kiderült, hogy ezzel az eljárással egy kilogramm nitrogén hatóanyag talajbajuttatása huszonöt százalékkal olcsóbb volt, mint a szilárd műtrágya kiszórásával.

a társulás további fontos létesítményei a négyszáz vagonos - kálium és foszfortartalmu műtrágya raktározására alkalmas - tárház és a növényvédő repülőgép, amely az elmúlt évben több mint kétszázhatvanórát töltött a levegőben és mintegy tizenötezer hektáron végezte el a vegyszeres gyomirtást és a szilárd műtrágya szétszórását.

a borsodi gazdaságok az idén először az agrokémiai centrum teljes kapacitását már előre lekötötték. így a korszerű berendezésekkel több mint harmincezer hektár folyékony és szilárd műtrágyázáson kívül ugyanilyen nagyságu területen oldják meg a repülőgépes növényvédelmet. közeli tervük, hogy szerencsés térségében újabb huszonötezer hektárnyi terület folyékony műtrágyázásra alkalmas tárolótelepet létesítsenek, amelyet majd a járás közös gazdaságaival társulási formában üzemeltetnek. ennek megvalósítására a tárgyalásokat megkezdték és az új folyékony ammóniatárolótelep építéséhez előreláthatólag 1975-ben fognak.

/mti/

14.10/um

*Tó1500*

-.-  
- 33 -

bb 46. aláírták magyarországi és a kndk 1974. évi árucsereforgalmi és fizetési megállapodását

sl/tm um cz

1974. január 16.

a magyar népköztársaság és a koreai népi demokratikus köztársaság kereskedelmi delegációi között a barátság és kölcsönös megértés légkörében lefolyt tárgyalások eredményeképpen szerdán budapesten aláírták az 1974. évi magyar-koreai árucsereforgalmi és fizetési megállapodást. a mostani megállapodás a tavalyihoz képest a kölcsönös áruszállítások mintegy 10 százalékos növelését irányozza elő. magyarországi különféle műszereket, híradástechnikai cikkeket, gyógyszereket, vegyszereket és egyéb árukat szállít a kndk-ba, s onnan többek között szerszámokat, magnezit klínkert, vegyicikkeket, könnyűipari árukat vásárol. a megállapodást tordai jenő és pang gi jong külkereskedelmi miniszterhelyettesek írták alá.

a koreai miniszterhelyettes fogadta dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter. a megbeszélésen értékelték a magyar-koreai árucsereforgalom kedvező alakulását, valamint megvizsgálták a gazdasági kapcsolatok fejlesztésének további lehetőségeit. /mti/

bb 47. új forgalmi rend <sup>lép életbe</sup> a szolnoki pályaudvaron és környékén

vid/ká/gné um cz

1974. január 16.

január 22-én délelőtt 10 órától új forgalmi rend lép életbe a nagy utasforgalmu szolnoki MÁV személypályaudvaron. a régi felvételi épületből az új állomásépület elkészült postaszárnyába költözik a pénztár, a váróterem, az utasellátó és több más vasuti intézmény.

az épület előtti tér közforgalmát is kialakították. január 22-től ide futnak be a helyi és a távolsági autóbusszjáratok. az átköltözést követően a régi felvételi épületet lebontják. /mti/

14.15/um

- 34 -

bb 48. új mérettáblázat: konfekció szinte minden testalkatra - hétfőtől kísérleti értékesítés budapesten és három vidéki városban - sajtótájékoztató a belkereskedelmi minisztériumban

t kf/tm um cz

1974. január 16.

a belkereskedelmi minisztérium és a könnyűipari minisztérium ruházati főosztálya szerdán együttes sajtótájékoztatón ismertette a felsőkonfekció mérettáblázat módosítását, s az új mérerendszer bevezetésével kapcsolatos ipari és kereskedelmi feladatokat, a széleskörű értékesítés feltételeit.

köztudott, hogy a vásárlók jelentős rétege a készruhák között nem talál alkatának megfelelő öltönyt, ruhát. kétségtelen, hogy a több mint két évtizede alkalmazott méretválaszték elavult, a mai fiataloknak alapjaiban, a felnőtt korosztálynak pedig arányaiban nem felel meg. a lakosságnak mindössze 40-50 százaléka lehet konfekcióval felöltöztetni. a különféle érdekeket figyelembe véve szükségesnek látszott olyan kínálat megteremtése, amely újabb vásárlórétegeket kapcsol be a forgalomba.

évek óta foglalkoztak a méret-rendszer módosításával. a könnyűipari minisztérium megbízásából a divattervező vállalat 60.000 ember adatai, 2 millió adatfelvétel alapján kiszámította, hogy az egyes alkatok milyen gyakorisággal fordulnak elő. a tapasztalatok nyomán elkészített javaslatuk az ipar és a kereskedelem szakemberei új, realisabb méretskálat alakítottak ki. a változtatás lényege, hogy az egyes testmagasságokon belül háromféle mell- és derékbőséget határoztak meg, így a felső konfekció méretválasztékja, az igényeknek jobban megfelelő en, 38-50 százalékkal bővül. a számítások szerint a jelenlegi 40-50 százalékos arány helyett a lakosság 80-85 százaléka találhat majd az új táblázat alapján alkatának, méretének megfelelő készruhát. nem kis dologról van szó, hiszen a mostani kínálat alapján is évi 7 milliárd forint - a ruházat 20 százaléka - a felsőkonfekció -forgalom.

Lra

/folyt.köv./

14.25/um

- 35 -

bb 48. / új mérettáblázat ... folyt./um

a számítások helyességének igazolására többszáz felnőtt és gyermeket öltöztettek fel próbaképpen az új méretek szerint gyártott öltönyökbe, ruhákba. a tapasztalatok kedvezőek. a két minisztérium külön programot állított össze az új méretválaszték bevezetésére. első lépésként az ipar az idén felkészül a felsőruházati termékek új méretek szerinti termelésére, az árusítás pedig az 1975. évi tavaszi-nyári idény cikkeivel kezdődhet. ezt megelőzően azonban még sok tennivaló hárul a ruházati kereskedelemre. egyebek között az új méretrendszert maguknak a kereskedelmi dolgozóknak is meg kell ismerniük, ezért megszervezik az ezzel kapcsolatos tudnivalók oktatását. a nagyobb feladatokkal összhangba kell hozni a bolti hálózat egy részét, s a lakosság széles rétegével is meg kell ismertetni és el kell fogadtatni azt a tényt, hogy az új méretek alapján sokkal kedvezőbb a vásárlási lehetőség a konfekció-termékekből.

mielőtt az ipar és a kereskedelem teljesen áttér az új méretrendszerre, ismételten meggyőződik arról, hogy az új választék valóban megfelel-e az igényeknek, ezen belül melyek a leggyakrabban, illetve a kevésbé keresett méretek. ezért január 21-től megkezdik az új méretek alapján készült konfekció kísérleti árusítását. budapesten a verseny és az úttörő áruházban, a romeo férfiruhaházban és a fiuk boltjában, vidéken a székesfehérvári forintos és pajtás ruházati szaküzletben, nagykanizsán a dél-zalai, debrecenben a csapó utcai debrecen áruházban hoznak forgalomba kísérletképpen egyelőre férfi és kamaszöltönyöket, pantallókat, majd áprilistól női és lánykaruhákat, szoknyákat, flu-öltönyöket.

a két minisztérium úgy véli, hogy a kísérleti értékesítés során az idén mintegy 120 000 - 130 000 készruha, öltöny adható elő, s bár ez a mennyiség szerény az évi forgalomhoz képest, elegendőnek látszik kellő tapasztalatok szerzésére, ahhoz, hogy 1975-ben az igényeket jobban igazodhassék a készruha kínálat.  
/mtl/

14.30/um

- 36 -

bb 49. országos oktatástechnikai központ létesítéséről szóló megállapodást irtak alá

t nn/tr-ju hi -cz

1974. január 16.

szerdán a művelődésügyi minisztériumban a magyar népköztársaság kormánya és az ENSZ fejlesztési alapja /undp/ között megállapodást irtak alá országos oktatástechnikai központ létesítéséről. a nagyfontosságú dokumentumot dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes és leonce r. bloch, az ENSZ fejlesztési alapja európai hivatalának helyettes igazgatója látta el kézjegyével. beszédében dr. polinszky károly hangsúlyozta, hogy az országos oktatástechnikai központ új távlatokat nyit az oktatás korszerűsítése terén. az új központ lehetővé teszi a nemzetközi tapasztalatok eredményesebb, jobb felhasználását. feladatának tekinti az oktatás valamennyi fokának, sőt a népművelésnek a felkapolását, a hazai kutatások eredményeinek nemzetközi megismerését, illetve a fejlődő országok megsegítését. válaszában leonce r. bloch örvendetesnek mondotta, hogy a magyar kormány nem várta meg a megállapodás aláírását, hanem már jóelőre néhány fontos intézkedést tett. a közös összefogásból létrejövő országos oktatástechnikai központ nemcsak Magyarország oktatása számára fontos állomás, hanem hatékony támogatást jelenthet afrika, ázsia, fejlődő országai számára is.

a megállapodás aláírásánál megjelent rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, dr. maller sándor, a magyar unesco-bizottság főtitkára, hárs ernő külügyminisztériumi főosztályvezető, politikai, társadalmi, művelődési életünk számos képviselője.

x x x

az unesco oktatástechnikai intézetei közül a hazai az első, amelyik egy ország teljes oktatási strukturájával foglalkozik, így az iskolai, a felnőtt oktatási módszerekkel, valamint a továbbképzéssel is. a központ munkatársai az oktatás egészét, mint folyamatot vizsgálják tudományos módszerekkel, az ismeretek megszerzésének, az alkotó felhasználásának legoptimálisabb, legcélravezetőbb módjait kutatják.

/ folyt. köv. /

14.40/ju

- 37 -

bb 49. / országos oktatástechnikai ... 1. folyt./-ju

1973 február 15-én miniszteri rendelet írta elő az országos oktatástechnikai központ létesítését. a magyar állam a központ öt éves tervidőszaka alatt 210 millió forinttal járul hozzá ennek felszereléséhez, a megfelelő eszközök, illetve a munkafeltételek biztosításához. az unesco pedig egy millió 150 ezer dollárral támogatja ezt a tevékenységet.

a központ feladatai közé tartozik az oktatási és oktatástechnikai módszerek széles körű megismertetése, elterjesztése, és oktatása, a külföldi eredmények nyomonkövetése, átvétele és hasznosítása, a magyarországi pedagógiai kutatások támogatása, az oktatás hatékonyságának növelése. célkitűzései közé tartozik ugyanakkor az oktatási anyagok - film, dia, magnószalag - s más szemléltető eszközök kísérleti gyártása, az országos gyártás koordinálása, illetve az oktatási eszközök elosztása.

a központ munkatársai már az országos bázishálózat létrehozásán dolgoznak, amelynek feladata a pedagógusok oktatástechnikai továbbképzése magyarország 19 megyéjében. a különbözőféle iskolatípusokkal szerződéseket kötöttek kísérletek végzésére. itt ugyanakkor az új oktatási módszerek eredményességét is nyomon követik majd a szakemberek. /mti/

bb 50. baráti találkozó

1 vt/gg-ju hi -cz

1974. február 16.

az előkészítő bizottság értesíti az egykori „kesztyűs ifiket”, hogy részükre baráti találkozót rendeznek a magyar partizán szövetség országos központjában / v. kerület, szabadság tér 16./ január 22-én, este 6 órakor. /mti/

14.45/ju

- 38 -

bb.51. az szmbt küldöttség programja

hi/p -cz

1974. január 16.

szerdán apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke fogadta a szovjet-magyar baráti társaság küldöttségét, amely v.m. sztriganovnak, az oszszk kulturális miniszterhelyettesének, az szmbt alelnökének vezetésével tartózkodik hazánkban. a megbeszélésen jelen volt nagy Mária, az mszbt főtitkára, valamint v. j. Pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

délután a küldöttség felkereste a xiv. kerületi pártbizottságot, ahol tömpe János titkár tájékoztatta a vendégeket a kerület életéről. ezután a delegáció tagjai ellátogattak a Danuvia központi szerszám- és készülékgyárba, ahol az mszbt tagcsoport aktivistáival találkoztak. a küldöttséget elkísérte Regős Gábor, az mszbt titkára. /mti/

bb.52. állami -díjas szovjet festőművész tárlata kecskeméten

vid/p kz -cz

1974. január 16.

szerdán kecskeméten megnyílt b.v. scserbakov állami-díjas szovjet festőművész kiállítása. a művészcsaládból származó scserbakov apja repin-tanítványa volt, ő pedig az ugyancsak kiváló művésztől, brodskijtól tanult festészetet. az 58 éves festőművész számos alkotását őrzik a moszkvai, leningrádi, kijevi képtárak, s külföldi muzeumok is. kecskeméti kiállításán több mint 30 műve látható. a scserbakov-tárlatot a kecskeméti fegyveres erők klubjában dr. Gajdócsi István, Bácskiskun megye tanács elnöke nyitotta meg a művész jelenlétében. /mti/

ttbb.53. hazánkban először - helyükön vannak a pécsi felüljáró óriás tartógerendái

vid /p kz -cz

1974. január 16.

pécsett jelentős szakaszához érkezett a bolgár néphadsereg útján készülő felüljáró építése: szerdán helyére került a 373 méterre tervezett felüljáró hid-szerkezetét tartó utolsó óriás gerenda is. a helyszínen gyártott, egyenként 36 tonna súlyú és 31 méter hosszúságú vasbeton gerendák elhelyezését tavaly áprilisban kezdték el. azóta összesen 178-at raktak a daruk az elkészített hidfőre és pillérekre. az alkalmazott technológia újdonságnak számít. ilyen hosszúságú, utófeszített idomok üzemszerű, helyszíni előregyártására magyarországon először pécssett vállalkoztak. ezt megelőzően maximálisan 25 méter fesztávú tartógerendákat gyártottak, de még ezek is hat szeletből álltak és a helyszínen „feszítették össze”.

a pécsi felüljárót a tervek szerint még az idén megnyitják a forgalom előtt.

15.45/p

-39-

Nr 16<sup>40</sup>

bb.54. a textiles szakszervezet központi vezetőségének ülése

t ol/ol/p -cz

1974. január 16.

az ágazat múltévi munkáját értékelték, az ideai gazdasági terveket tárgyalták és a termelést segítő feladatokat határozták meg a textilipari dolgozók szakszervezetének szerdán tartott központi vezetőségi ülésén. dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes tájékoztatójában elmondotta, hogy 1973-ban az ágazat termelésének értéke mintegy 10 százalékkal nőtt; a vállalatok egy részénél a nyereség kedvezően alakult, s másokat, a rajtuk kívülálló okból elmaradókati segíteni kell jutni a nehézségeken. a termelékenység a legnagyobb mértékben az erőteljes műszaki fejlesztésben részesült pamutiparban nőtt. a múlt évben a hazai üzemekben 64.000 tonna pamutfonal - 1.400 tonnával több - készült mint az előző évben, a pamutszövettermelés 11, a kötöttárugyártás 9 százalékkal nőtt, ezzel szemben például len-kender típusú szövetből kevesebb készült, mint az előző évben.

Lényegében megfelelő ütemben halad a rekonstrukció; 1973-ban megkezdte működését a kender-juta nagyhalászi zsákgyára, a Lőrinczi vattagyár hajdúböszörményi üze me, sikkötő részleggel bővült a mosonmagyaróvári kötöttárugyár, s a Lenfónó-és szövőipari vállalat, valamint a panyova és a pamuttextil művek többszáz automata szövőgépet helyezett üzembe. a rekonstrukció nyomán javultak a munkakörülmények, de hatásuk túlmutat a gyárkapukon; hozzájárult a ruházati cikkek ártérszállításához is.

a beruházások 1974-ben meghaladják az 1973. évi szintet. egyedi nagyberuházásként kezdődik el a kiskunhalasi kötöttárugyár létesítése, s ezen kívül, részben budapesten, részben debrecenben és más szalkán hozzálatnak a kötöttárugyártás további bővítéséhez. számos nagyvállalat az idén befejezi, mások pedig folytatják a már megkezdett fejlesztési munkálatokat.

a könnyűipar a termelést tekintve az idén általában szerényebben tervez, s ennek megfelelően a textilipar termelésének mintegy 7,7 százalékos növelésével számolnak. ezen belül erőteljesebben növekszik majd a kötszövő-, a gyapju-és a selyemipar termelése. a létszám várhatóan 0.6 százalékkal nő az idén. a miniszterhelyettes elmondta: a gazdaságos működés, a munka-és üzemszervezés fejlesztése mellett nagy súlyt helyeznek a minőség javítására. az első helyen az idén is a biztonságos belföldi ellátás, a választék bővítés éssa szocialista országokkal szemben fennálló szállítási kötelezettségek teljesítése áll.

/folyt köv ./  
15.55/p

-40-

NA 16<sup>50</sup>

bb.54. a textiles .....folyt /p

baranyai tiborné főtitkár a szakszervezet megnövekedett súlyáról, jelentőségéről s ezutendei munkájáról beszélt, amely gyümölcsözően járult hozzá a gazdasági feladatok végrehajtásához is. legfontosabb feladatként jelölte meg, hogy 1974-ben átfogó elemzésnek vessék alá a textil munkások élet- és munkakörülményeit, s már most megkezdve a felkészülést az ötödik ötéves terv kidolgozására, időben összegyűjthessék az igényeket. a szakszervezet részt kíván venni az újabb tervidőszak célkitűzéseinek kialakításában; különös tekintettel a szakmunkásképzés, továbbképzés iparági szintű tervezésére. a továbbiakban is segíti a folyamatban lévő beruházásoknak a tervben rögzített határidőben történő végrehajtását. ebben is támaszkodni kíván a szocialista munkaverseny és brigádmozgalom, a dolgozó hibátlanul munkarend résztvevőinek segítségére. a szakszervezet támogatni kívánja az üzem-és munkaszervezési tevékenység felgyorsítását is. a jövőben is változatlanul nagy figyelemmel kíséri a túlórák alakulását; a fajlagos felhasználás mértékét a napokban könnyűipari minisztériummal közös megállapodás alapján két százalékban határozták meg. tovább törekszenek a textilipar jóvédelmek szocialista iparon belüli arányainak javítására is. a főtitkár rámutatott: a szakszervezet a jövőben még határozottabban kíván fellépni a szervezetlenség, az anyagpazarlás, a törvényt sértések, a rossz munkakörülmények és a kollektívát sértő vezetői magartás ellen. tevékenyen kívánják segíteni a rekonstrukció végrehajtását, ideértve azt is, hogy az új gépek fogadásának személyi, technikai, dologi feltételeit mindenütt biztosítsák, s a fejlesztés együttjárjon a szociális és kulturális ellátottság javulásával.

a szakszervezet az idén tovább kívánja fejleszteni a könnyűipari minisztériumhoz fűződő kapcsolatait, az üzemekben pedig fokozza a rétegmunkát, elsősorban az ifjúság körében.

a főtitkár elmondotta azt is, hogy 1974 az aktívák képzésének esztendeje lesz. már az első félévben 70 szb.-és vsztitkák továbbá 150-szb-tag, illetve szocialista brigádvezető képzését szervezik meg. /mtl/

16.00/p

NA 16<sup>50</sup>

- 41 -

bb.55. kádár-kötet jugoszláviában - tito-kötet magyarországon

i bc/tm/hi -cz

1974. január 16.

jugoszláviában a belgrádi kommuniszt és az ujvidéki fórum könyvkiadó gondozásában szerb-horvát nyelven megjelent kádár jános, az mszmp központi bizottsága első titkára 1957 és 1972 közötti beszédeinek és cikkeinek válogatott gyűjteménye „a szocialista magyarország politikája”, címmel.

a kossuth könyvkiadó megjelentette jospip broz tito, a jugoszláv kommunisták szövetsége elnöke válogatott beszédeinek gyűjteményét. a kötet tito 1969 és 1973 közötti legfontosabb beszédeit tartalmazza./mti/

--

bb.56. losonczi pál,

pá/p hi la

1974. január 16.

az elnöki tanács elnöke, fock jeno, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke állomáshelyére való elutazása előtt fogadta hamburger lászlót, hazánk bonni nagykövetét./mti/

--

bb.57. állami támogatás a hus - és zöldségprogram megvalósításához - a magyar nemzeti bank elnökhelyettesének sajtótájékoztatója

t kg/gk/p st -cz

1974. január 16.

az élelmiszergazdaság elmúlt évi eredményeiről és a hitelpolitika időszerű kérdéseiről tartott szerdán sajtótájékoztatót dr. páles györgy, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese a muosz székházában. mint elmondotta, a mezőgazdaság sikeres évet zárt. az eredményeket jelzi, hogy 1973-ban hét és fél milliárd forint volt a szövetkezetek bevétele, két és fél milliárddal több, mint egy évvel korábban. a tsz-ek bruttó jövedelme 2 milliárd forinttal, 7 százalékkal haladta meg az 1972. évit.

/folyt köv ./

16.25/p

-42-

NA 17<sup>15</sup>

bb.57. állami támogatás ....folyt /p

a szövetkezetek és állami gazdaságok 1968-ban összesen 6 milliárd, 1973-ban már 13 és fél milliárd forint rövidlejáratu hitelt vettek igénybe, ami a korszerű agrártechnika növekvő térhódítását bizonyítja. az élelmiszergazdaság hatékonyságának fokozására a nemzeti bank idén szélesebb körben nyújt hitelt a mezőgazdasági üzemeknek a beruházásokhoz. támogatja a szocialista országokban gyártott mezőgazdasági gépek vásárlását, ezzel az eredetileg tervezettnél több gép beszerzésére ösztönzi a szövetkezeteket, állami gazdaságokat. hitelt nyújt azoknak az üzemeknek az építéséhez, amelyekben bármely külföldi piacon jól értékesíthető cikkeket állítanak elő. így egyebek között a hizott szarvasmarhával, a tejes és a pecsenyebáránnyal foglalkozó mezőgazdasági üzemek kaphatnak támogatást. főként borsod és szabolcs-szatmár megye mezőgazdasági üzemei alkalmasak pecsenye-és tejes bárány tartására.

az mnb a központi programoknak megfelelően hitelpolitikájában támogatja a nagyüzemi zöldségfejlesztést, a jól felszerelt, korszerű üzemek kialakítását. a husprogram megvalósításának elősegítésére pedig a szarvasmarha-tenyésztés továbbfejlesztését, elsősorban a telepek rekonstrukcióját, bővítését és az olcsóbb technológiák bevezetését ösztönzi.

a mezőgazdaság továbbfejlődése érdekében a magas műszaki színvonalat igénylő zárt termelési rendszerek további elterjedését is elősegíti a nemzeti bank. ezek a termelési rendszerek többnyire tökéletes országokban gyártott gépi berendezéseket igényelnek, ezért mintegy 30 millió dollárnyi hitelkeretet irányoztak elő 1974-re./mti/

--

bb.58. komárom megye és a mém vezetőinek tanácskozása tatabányán

vid/p kz la

1974. január 16.

komárom megye vezetőivel tanácskoztak szerdán tatabányán élükön dr. madas andrás mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettesel a mém munkatársai. komárom megye „delegációját”, havasi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára és kiss istván, a megyei tanács elnöke vezette. a hasonló tárgyalásokat éveken ezelőtt a mém kezdeményezte. a hasznosságukat mutatja, hogy azóta több minisztérium átültette a gyakorlatába. a tapasztalatok szerint ugyanis a helyszíni megbeszélések - újól gyümölcsöznek mind a minisztériumok, mind a megyék számára. ha anyagiak hiányában, vagy más okból nem is találunk ilyenkor mindenre megoldást, egységes álláspontot tudnak kialakítani.

/folyt köv ./  
16.45/p

-43.-

NA 17<sup>15</sup>

bb.58. komárom megye .....folyt /p

komárom megye élelmiszergazdasága, mint a szerdai tatabányai tanácskozáson elmondták, az előzetes számítások szerint, tavaly ötmilliárd forint bruttó termelést ért el. ez 16 százalékkal több, mint az előző évben, és lényegesen meghaladja mind a tervezett, mind pedig az átlagos országos növekedést.

dr. madas andrás, értékelte a megye helyzetét, nagy elismeréssel szólt ezekről. elmondotta többek között, hogy a rendkívül rossz időjárás ellenére országosan is, de komárom megyében különösen kimagasló termelési átlagokat értek el. jelentős fejlődést ért el a megye a szarvasmarha- és a sertéstenyésztésben is. nagyon értékes tényezőként szólt arról, hogy tovább szélesedett az üzemek egymás közötti kooperációja és egyre több gazdaság csatlakozik a termelési rendszerekhez.

a szakosított szarvasmarha- és sertéstenyésztő telepek munkájával foglalkozva hangsúlyozta, hogy magyarország európai viszonylatban is uttörő munkára vállalkozott ezen a területen. még sehol sincsenek ugyanis kidolgozott rendszerek, jól hasznosítható tapasztalatok. a hazai telepek jelentősége éppen ezért túlnő az ország határán. természetesen, mint minden újjal, ezekkel is sok a kezdeti gond. a mém most összegyűjti a tapasztalatokat, és ennek alapján kidolgozza a pénzügyi és technológiai tennivalókat. emellett azonban felhívta dr. madas andrás a figyelmet arra, hogy a helyileg jól bevált tapasztalatokat, mint például a bábolnai technológiát, sokkal jobban kell hasznosítani.

a mezőgazdasági beruházásokhoz szükséges villamos energia biztosítása sokfelé, de különösen a dunántúli területeken sok gondot okoz. tulajdonképpen nem is energiahiányról van szó, hanem arról, hogy nincs elegendő anyagi fedezet a vezetékhálózat, az úgynevezett „mögöttes”, hálózat kiépítéséhez. a komárom megyei tanácskozáson megállapodtak abban, hogy a már épülő szakosított telepek, szárító berendezések és egyéb létesítmények energia ellátását a mém és a megyei tanács közösen oldja meg. /mti/

bb 60. „nem felejtünk,,

vid kz bh la

1974. január 16.

címmel nyílt kiállítás szerdán miskolcon. a munkásmozgalmi múzeum, a partizán szövetség és a diósgyőri nagyüzemek bartók béla művelődési központja rendezte. a tárlatra a második világháború hazai ellenállási mozgalmát, valamint a szocializmust építő testvéri országok partizánharcosainak dokumentumait láthatja a közönség. a kiállításra a diósgyőri lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár szocialista brigádjait, továbbá az iskolák jelenkori történelmi eseményeket tanuló diákjait külön meghívják. képzett történészek kalauzolják majd őket. /mti/

vkb

- 44 -

NA 1720

bb.59. több mint százezer hektár cukorrépa

vid/p kz la

1974. január 16.

a mezőgazdaság és az élelmiszeripar 1973. évi teljesítéséről és az idei feladatokról adott tájékoztatást szerdán hajdusoboszlón dr. soós gábor, mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkár a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezeti elnököknek. mint hangsúlyozta, a gazdaságok a tavalyi eredmények alapján nagy biztonsággal tudtak felkészülni az 1974-es esztendőre, s ez jól megalapozta a tervnek azt az előírását, hogy a növénytermelésben megtartsák a tavalyi jó szintet, az állattenyésztésben pedig hat százalékos növekedést érjenek el. az utóbbi, többek között azt jelenti, hogy 30 ezer darabbal kell növelni az év végéig a szarvasmarha létszámot s ebből huszezernek tehénnek kell lennie. biztatónak mondta az államtitkár azt a tényt, hogy az idei tervben előirányzott 105 ezer hektár cukorrépa vetésből máris több mint százezer hektárra megkötötték a nagyüzemek a termelési szerződést a gyárakkal. erőfeszítések történtek annak érdekében is, hogy az idén 25 ezer hektáron termeljenek a gazdaságok zöldségféléket korszerű gépesítéssel. igen fontosnak mondta az államtitkár a felvásárlás, tárolás, elosztás javítását, s felhívta a figyelmet a háztájiban és a kiskertekben termelt zöldségfélék és gyümölcs felvásárlásának a fontosságára is. /mti/

bb.62. huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese

mm/p la

1974. január 16.

szurdi istván belkereskedelmi miniszter társaságában meglátogatta a főváros néhány kereskedelmi és vendéglátóipari egységét. a helyszínen tanulmányozták a csemege kereskedelmi vállalat rákóczi uti áruház áru kínálatát, a budapesti közért vállalat józsef attila lakótelepi abc-áruház, a corvin áruház, a halló önkiszolgáló étterem, valamint a közelmúltban újjáépített hungária kávéház munkáját.

17.005 pp

NA 1720

- 45 -



bb.64. március elsején.....1.folyt /p /embargós/

csaknem 25 év óta van érvényben az a törvényerejű rendelet, amelyen a jelenlegi, vagyis a február 28-ig érvényes deviza-jogszabályok alapulnak. az évek folyamán gazdasági életünkben, társadalmi viszonyainkban, nemzetközi kapcsolatainkban jelentős változások következtek be. megnövekedett a vállalatok gazdasági önállósága, jelentősen fejlődött a nemzetközi turizmus is. a megváltozott körülmények tették szükségessé új, korszerű jogszabály megalkotását, amely megtartja a központi tervszerű devizagazdálkodást, s egyes területeken egyszerűsítéseket, könnyítéseket vezet be.

a központi tervszerű devizagazdálkodás azt jelenti, hogy a devizát forint ellenében a népgazdaság rendelkezésére kell bocsátani, vagyis vételre fel kell ajánlani. ez az előírás természetesen nem öncélú, hiszen a devizagazdálkodás a devizának a népgazdaság érdekeivel összhangban történő elosztását is magában foglalja. rendelkezésre bocsátja az importhoz az állampolgárok külföldi utazásához szükséges devizát.

a vállalatoknak az exportból származó devizát ezután is fel kell ajánlaniuk megvételre, ugyanakkor import esetén a magyar nemzeti bank a szabályszerűen megkötött külkereskedelmi szerződés alapján a gazdálkodó szervnek forint fizetés ellenében a devizagazdálkodásra vonatkozó szabályok szerint - rendelkezésre bocsátja a devizát.

a belföldi üzleti forgalomban általában ezután is csak meghatározott üzletekben szabad elfogadni külföldi fizetőeszközt. abban az esetben azonban, ha a külföldi fizetőeszköz átváltásának akadálya van, /például nincs átváltóhely/, a külföldieknek teljesített szolgáltatásért és az azzal összefüggő áruezelésért bolgár, csehszlovák, ndk, román és szovjet valutákból összesen 400, a többi állam valutáiból 200 forintnak megfelelő külföldi pénzt el szabad fogadni, amelyet azonban az államnak vételre fel kell ajánlani.

/folyt köv ./  
18.30/p

-48-

NA 1870

bb.64. március elsején ...2.folyt /p /embargós/

a pénzügyminiszteri rendelet lehetővé teszi, hogy magánszemélyek személyenként összesen 400 forint értékű külföldi pénzt birtokukban tartsanak és külön engedély nélkül külföldre vigyenek. a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, az ndk, a román szocialista köztársaság és a szovjetunió valutáiból összesen 400, a többi állam valutáiból összesen 200 forint értéknek megfelelő összeg tartható meg. összességében azonban mindenképpen legfeljebb 400 forint értékű külföldi pénzt tarthat birtokában és vihet ki az országból külön engedély nélkül egy-egy személy. a birtokban tartott pénz nem származhat üzleti forgalomból. az üzleti forgalomból származó pénzt és a megszerzett értékhátart meghaladó valutát vételre fel kell ajánlani.

a korábbi szabályozás szerint magánszemélyeknek külföldről nem volt szabad elfogadniuk valutát. ezt a tilalmat az új szabályozás nem tartja fenn. a jövőben áruért, szolgáltatásért, vagy ajándékként el szabad fogadni külföldi fizetőeszközt. természetesen az így kapott összegeket, amennyiben meghaladják a birtokban tartható külföldi pénz értékét - vételre fel kell ajánlani.

engedély nélkül külföldi részére nem szabad ingatlant vagy 5000 forintot meghaladó értékű ingóságot eladni, illetve ilyen értéket meghaladó szolgáltatást teljesíteni.

a forintnak külföldre történő kivitelére, illetve behozatalára vonatkozó szabályok nem változnak. személyenként összesen legfeljebb 400 forintot, a határszéli forgalomban pedig 50 forintot szabad kivinni Magyarországról vagy behozni az országba. a határszéli forgalomban kivitt vagy behozott belföldi pénz együttes értéke személyenként egy hónap alatt nem lehet több 200 forintnál. a már ismertetett országok állami bankjai közötti megállapodás alapján ez az összeg kinntartózkodáskor beváltható az illető ország pénznemére. több személy együttes utazása esetén sem szabad 500 forintos címletű bankjegyet kivinni vagy behozni. e szabályok megtartását a vám- és pénzügyőrség továbbra is szigorúan ellenőrzi.

/folyt köv ./  
18.40/p

-49-

NA 1870

bb.64. március elsején ....3.folyt /p /embargós/

fontos szabály, hogy a magyar nemzeti bank által közzétett hivatalos árfolyamnál magasabb áron külföldi fizetőeszközt továbbra sem szabad forintba átszámítani, illetve átváltani.

már eddig is mód volt arra, hogy belföldiek a meghatározott címen kapott valutaösszegeket, illetve azok egy részét az otp-nél nyitott devizaszámmlára befizethessék és meghatározott célokra felhasználhassák. ilyen deviza számlájuk lehet továbbra is többek között a külföldre hivatalos megbízatással kiküldött fizikai és szellemi dolgozóknak, az íróknak, a zeneszerzőknek.

fontos rendelkezés, hogy belföldi külföldinek csak a devizahatóság engedélyével fizethet a külföldi megillető forintösszeget általában a külföldi zárolt számlájára kell befizetni és ezzel az összeggel a devizahatóság engedélyével lehet rendelkezni.

a devizagazdálkodás továbbra is kiterjed a külföldi fizetőeszköz, az arany és más devizaérték mellett a belföldön lévő, de külföldi tulajdonban álló és a külföldön lévő magyar tulajdonban álló ingatlanokra, valamint egyéb nagyobb értékű vagyontárgyakra is. ezekkel csak devizahatósági engedély alapján szabad rendelkezni.

a pénzügyminiszteri rendelettel egyidejűleg közlemény jelent meg a hivatalos lapban a devizaszámmla részletes szabályairól és arról, hogy az állampolgárok a devizahatósági engedély megadása iránti kérelmüket melyik szervhez nyújthatják be ./mti/

--

bb.65. hangverseny a csehszlovák kultúrában

t nn /tr/p hi la

1974. január 16.

szerdán a budapesti csehszlovák kultúrában a cseh zene éve alkalmából ünnepi hangversenyt rendeztek, amelyen dagmar simonkova zongoraművésznő működött közre. repertoárján klasszikus és mai zeneszerzők alkotásai szerepeltek. a koncert előtt a közönség meghallgatta jiri pavek zene-esztéta előadását.

/mti/  
18.45/p

-50-

NA 18.45

bb.66. időjárásjelentés

fk/p la

1974. január 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. január 16-án, szerdán 19 órakor :

a hőmérséklet emelkedik

várható időjárás csütörtök estig :

borult, páras, többfelé ködös idő, kisebb huzavás, ónos eső lehet. gyenge, majd megélénkülő déli-délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 2- plusz 7 fok között ./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a/ta

1974. január 16.

a bb.64-es számú hír/ március elsején lépnek életbe a devizagazdálkodás új jogszabályai/ első folytatása negyedik bekezdésének hatodik sorától a szöveg helyesen:

.... bolgár, csehszlovák, l e n g y e l , ndk, román és szovjet valutákból....

a második folytatás első bekezdésének negyedik sorától a szöveg helyesen:

a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, az ndk, a román szocialista köztársaság és a szovjetunió...

/mti/

--

bb.67. eredményes harc a sikosság ellen

i ms /fk/p la

1974. január 16.

a szerdára virradó éjszakai hóesés a fővárosban és a vidéken egyaránt az utak sikossága elleni küzdelmet állította előtérbe, hiszen például a fővárosi mentők betegforgalmának jórészt az elcsuszás okozta balesetek és ennek következtében főleg idős embereknél előfordult törések ellátása, illetőleg a betegek kórházba juttatása jelentette.

/folyt köv ./  
20.05/p

-51-

NA 20.05

bb.67. eredményes....folyt /p

a köztisztasági hivatal nagy erőket vetett harcba, a nap folyamán 102 gépkocsi és csaknem 1400 alkalmi hómunkás tevékenykedett. sikerült is a fontosabb utvonalakat megtisztítani. említésre méltó esemény a közlekedésben nem is volt, mindössze kisebb koccanások, összecusaszások, személyi sérülés nélkül.

a közlekedés-és postaügyi minisztérium hóügyeletének szerda esti jelentése szerint az éjszakai hóesés következtében beállt sikosságot nagyrészt megszüntették és csak az alsóbbrendű utak sikosak helyenként, így a szombathely-niregyháza vonaltól északra, valamint a pécs-szekszárd-kecskemét vonal mentén. az éjszaka folyamán tovább folytatják a munkát, sózással, homokozással, salakozással szüntetik meg a sikosságot -ha az időjárás nem szól újból közbe./mti/

bb 68. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh la 1974 január 16.

- 64. a deviza-gazdálkodás új jogszabályai
- 65. hangverseny a csehszlovák kulturában
- 66. időjárásjelentés
- 67. harc a sikosság ellen
- 68. hírjegyzék

/mti/

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztők: hatasi györgy  
lakatos erzsébet

- v é g e

- 52 -

20.45 bh

NA 2/00

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. január 17.

bb 1. átépítik a mártírok útját - szélesítik a 3-a számú főközlekedési út fővárosi szakaszát

i pr pá hi bh -cz

1974. január 17.

számos, a fővárosi közlekedés helyzetét könnyítő munka elvégzése szerepel amélyépitő, beruházó vállalat idei terveiben. a mélyber a gazdája például a mártírok útja közeljövőben megkezdődő átépítésének. a teljes rekonstrukció 150 millió forintba kerül majd, ebből az idén körülbelül 40 millió forintot költenek el. magát az átépítést öt szakaszban végzik majd. néhány adat a munka nagyságára: kis híján 20 ezer négyzetméter utburkolatot és 9 ezer négyzetméter járdát kell felújítani. átépítik a villamosvágányokat, korszerűsítik a villamos felsővezetékeket, s a gázművek közép- és kisnyomású, 200-800 milliméteres gázvezetékeket fektet le. az út alá új csatornahálózat kerül, s új vízcsöveket is lefektetnek. a nagyszabású munka várhatóan január közepén kezdődik, elsőként a vágányeserével végeznek, majd a gáz- és a csatornahálózat építése következik.

/folyt. köv./

AA

- 1 -